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SÁGÁN AK LAPJA

Órabére:
huszonkét

forint
Még egy fél esztendeje sincs 

annak, hogy megjelent a rende- 
i le* . munkások és alkalmazot- 

alapbérrendszerének módo-
I sításáról.

A rendelet törvényesen lehe- 
e teszi az eddiginél jóval ma- 

; ibb órabért, amely egyes 
szakmákban elérheti a 22 forin- 

I • ' illetve a kiváló szakmunkás 
I havi fizetése az ötezer forintot. 
i Ez persze nem azt jelenti, hogy 
\ ezentúl mindenki és minden 
í szakmában azonnal vastagabb 
t : tokot követelhet. A jogsza- 

báiv mellé pénz is szükséges, ezt 
pv iig a vállalatoknak kell elö- 
teremteniök.

A rendelet, amely a nyáron 
I lépett életbe és a végső alkal- 
; mazási határideje: 1973. január 
I elseje — lehetővé teszi, hogy 

a vállalatok bérpolitikájukban 
j még inkább a végzett munka 
I alapján differenciáljanak. Tehát 

a szakmailag legigényesebb, a 
\ 1- 4tobb gyakorlati tapasztalatot 
! i: ’.f telő és a fizikailag a legna- 
I óbb erőfeszítést kívánó tevé- 
l kenjségeket sorolják előbbre. 

Nem mindegy, hogy azonos 
színemén belül, ki hogyan felel 

; meg a követelményeknek, mert 
bizony 14 forinttól 22 forintig 

i /l “s a skála; ez egyben nagy 
„húzóerő” is.

ötven vállalatnál végzett fel­
mérés tanulsága szerint még 

j r m mindenütt történt meg a 
! r Jnkások végleges besorolása.

Pedig ebben — még akkor is,
: ha anyagilag most nem tud töb- 
I bet nyújtani a vállalat — szük- 
I séges és érdemes dönteni. Az 

igaz. hogy a türelmi időbe még 
’övén belefér az új alapbér­

ei rendszerre való áttérés, de — 
nem árt sokszorosan hangsá­

én!. hogy — ennek az ellen­
értékét a vállalatoknak saját 

1 r -guknak kell létrehozniok!.. . 
í -la az emberek személy szerint 

s tudják, hogy az új besorolás 
s ■ rint mennyi lehet a maximá- 
zs órabérük, akkor számítani 
cnet támogatásukra minden 

I olyan közös erőfeszítéshez,
, amelynek eredményeként elér­
jük a maximumot. Amelyik 
vállalat előbb tud élni a rende- 

‘ -f ‘ adta lehetőséggel, könnyeb- 
n képes magához és oda 
desgetni” a legjobb szakmun­

kásokat.
Két oldala van tehát az egyen- 
’nek: az emelkedő órabérek és 

nnek ellenértéke. Mert bizony 
sokhelyütt nem ártana ennek 

I rdekében — vagy a valóravál- 
tássál párhuzamosan — a nor- 

■ ókat is felülbírálni. A normák 
karbantartása olyan tartaléko­
lt rejt, ami éppen a magasabb 
bereket alapozhatja meg.

Az órabérek — a rendelet ad­
ta lehetőségekkel élve — jelen- 
: sen emelkedhetnek. Ezt a vizs- 

tlt ötven üzemben mindenütt 
udták. Nem mindenütt fordí- 

i fottak azonban figyelmet a vég­
rehajtás politikai előkészítésére, 
a rendelet megmagyarázására. 
Ez pedig azért nagyon fontos,

; mert a vállalatok csak akkor 
képesek a most már hivatalosan 
fizethető magasabb órabérek el- 

j lenértékét megteremteni, ha a 
munkásokat megnyerik az ügy­
nek; ha tudatosítják az embe- 

í rekben azt, hogy a növekvő és 
í természetes igényeik a munkák- 
í ban is többet és főként jobbat 

követelnek!

Losonczi Pál 
Iránba utazott

Losonczi Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és felesége 
" Mnhampá Reza Pahlavi iráni sah meghívására — kedden Iránba uta­

zott Az Elnöki Tanács elnöke feleségével együtt részt vesz az iráni állam 
fennállásának 2500. évfordulója alkalmábból Perzepoliszban sorra kerülő 
ünnepségeken.

, , Búcsúztatásukra a Ferihegyi repülőtéren megjelent Kisházi Ödön, az
Elnöki Tanács helyettes elnöke, Cseterki Lajos, az Elnöki Tanács titkára, 
valamint az Elnöki Tanács és a kormány több tagja.

Ott volt az elutazásnál Mohammad Hassan Payani, az Iráni Császár­
ság, és V. J. Pavlov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövete. (MTI)

Losonczi Pál a repülőtéren búcsúzik Kisházi Ödöntől, az Elnöki 
Tanács helyettes elnökétől. (Napló- tclcfotó — KS)

SZIMFEROPOL
Losonczi Pál és a kíséretében levő 

személyiségek — úton Teherán fe­
lé. megszakították útjukat a Krím- 
félszigeten.

A magyar, szovjet és ukrán zász­

lókkal feldíszített szimferopoli repü­
lőtéren a magas rangú vendégeket 
Nyikolaj Kiricsenko, az Ukrán 
Kommunista Párt krími területi bi­
zottságának első titkára és Rapai 
Gyula moszkvai nagykövet fogadta.

KISZ-kiildöttértekezlet
a Hajdúsági Iparmüvekben

Megtartották KlSZ-küldöttérte- 
kezletüket a Hajdúsági Iparművek 
fiataljai. Az elmúlt hetekben meg­
választott 16 alapszervezet 91 kül­
dötte vett részt a küldöttértekezle­
ten.

A küldöttek az írásos beszámolót 
előző napokban megkapták és így 
az írásos anyagból sokrétűen tájé­
kozódhattak a KISZ 1969 óta vég­
zett munkájáról. Az írásos anyagot 
Garai Sándor, a KISZ-bizottság tit­
kára szóban kiegészítette.

A beszámoló első részében fog­
lalkozott a gazdasági feladatokat se­
gítő tevékenységgel, az ifjúsági bri­
gádok munkájával, különös tekin­
tettel a KISZ-kongresszusra való 
készülődésre. „Jelenleg 14 ifjúsági 
brigádunk van, 158 fővel — állapí­
totta meg a beszámoló —, akik ál­
landóan kezdeményezők, élen jár­
nak a vállalások teljesítésében. A 
„kiváló ifjú mérnök, technikus, köz­
gazdász” mozgalomba 1968-ban 50 
fő jelentkezett, 17 fő adott be dol­
gozatot, országos helyezés nem volt, 
megyei zsűrinél négy I. díj, négy II. 
díj, három III. díj és egy negyedik 
díj, kiosztott jutalom 5000 forint.

1970-ben a jobb szervezéssel, elő­
készítéssel a feladatok célszerű 
meghatározásával negyvenegy fia­
tal jelentkezett, beadtak 15 dolgo­
zatot, kiváló címet nyert 14, orszá­
gos helyezést nyert 3 (III. díj). Me­

gyei szinten az eredmény egy II. 
díj és 4 különdíj. A kiosztott juta­
lom 14 000 forint. Megállapítható, 
hogy a dolgozatok nagyban segítet­
ték, illetve segítik jelenleg is a vál­
lalatunk egész gazdasági tevékeny­
ségét.

Nemcsak a gazdasági területen, 
hanem politikai nevelés területén is 
igen jelentősen fejlődött a vállalat­
nál a KISZ munkája, a KISZ-tagok 
befolyása a KISZ-en kívüliekre.

Az elmúlt két év során 37 főt ja­
vasoltunk a KISZ-tagok közül párt­
tagnak. A KISZ-tagok 30 százaléka 
visel a pártban vagy szakszervezet­
ben funkciót.

Az értekezleten tizenöten szóltak 
az elhangzottakhoz.

Lévai Imre igazgató megköszön­
te a vállalat ifjúságának tevékeny­
ségét az elmúlt két évben, amely 
nagyban segítette a vállalat mun­
káját, majd három KISZ-fiatalnak 
kiváló dolgozó kitüntetést és több 
KISZ-tagnak pénzjutalmat adott át.

A küldöttértekezlet megválasz­
totta a 31 tagú KISZ-bizottságot és 
a 28 küldöttet a járási KISZ-kül- 
döttértekezletre. A KISZ-bizottság 
titkárává Garai Sándort választot­
ták. A KISZ-bizottság ezután 
megtartotta első ülését, ahol meg­
választották a 9 tagú végrehajtó 
bizottságot.

Megkezdődtek
a szovjet- 
egyiptomi 

tárgyalások
Kedden reggel megkezdődtek a 

moszkvai Kremlben a szovjet— 
egyiptomi tárgyalások. Szovjet rész­
ről a megbeszéléseken L eonyid 
Brezsnyev, Alekszej Koszigin és 
Nyikolaj Podgornij, egyiptomi rész­
ről pedig Anvar Szadat vett részt.

Várható, hogy a szovjet—egyipto­
mi megbeszéléseken résztvevő sze­
mélyiségek köre azonnal kibővül, 
mihelyt megérkezik a szovjet fő­
városba Mahmud Riad egyiptomi 
külügyminiszter, akit New York­
ból várnak a szovjet fővárosba.

Kairói értesülések szerint való­
színű, hogy meghosszabbítják Sza­
dat elnök eredetileg 48 órára terve­
zett moszkvai látogatását. Az AI 
Akhbar szerint csütörtökön fejeződ­
nek be a szovjet—egyiptomi tár­
gyalások.

A kairói lapok vezető helyen szá­
molnak be arról a meleg fogadta­
tásról, amelyben Szadat elnököt és 
kíséretét részesítették Moszkvában.

Az A1 Gumhurija kommentárja 
megállapítja: „E barátság lányege 
nem abban van, hogy hasznot húz­
zunk a Szovjetunió által nyújtott 
támogatásból. E barátság lényege 
az, hogy közös harcra társultunk a 
Szovjetunióval a nemzetközi kolo- 
nializmussal szemben . .. Egyazon 
cél, a szocializmus megvalósítására 
szövetkeztünk a Szovjetunióval, s 
ezt a célt nem a Szovjetunió, ha­
nem saját társadalmi körülmé­
nyeink kényszerítették ránk ... 
Szadat szovjetunióbeli látogatása a 
győzelem érdekeit szolgálja” — fe­
jeződik be az A1 Gumhurija kom­
mentárja. (MTI)
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Tanácskozik 
ipari szövetkezetek 
VI. kongresszusa
FEHÉR LAJOS FELSZÓLALÁSA

Az ipari szövetkezetek VI. kong­
resszusa kedden reggel a beszámo­
lók, a határozati javaslatok és az 
alapszabály-tervezet feletti vitával 
folytatta munkáját. A reggel: órák­
ban szólalt fel Fehér Lajos, az 
MSZMP Politikai Bizottságának 
tagja, a Minisztertanács elnökhe­
lyettese. Elöljáróban a Magyar Szo­
cialista Munkáspárt Központi Bi­
zottsága és a Forradalmi Munkás- 
Paraszt Kormány nevében köszön­
tötte a kongresszus részvevőit, s ál­
taluk az ipari szövetkezetek több 
mint 300 ezer dolgozóját. Az ese­
mény jelentőségét méltatva hang­
súlyozta, hogy az 1100 ipari szövet­
kezet fél évtizedes munkájáról szá­
mot adó tanácskozás az új gazda­
ságirányítási rendszer bevezetése, 
ezen belül a korszerű szövetkezet- 
politikai elvek és gyakorlat kiala­
kulása nyomán bekövetkezett meg­
újhodás és fellendülés nagy ered­
ményeit értékelheti az ország köz­
véleménye előtt.

Fehér Lajos méltatta a szövetke­
zeteknek a szocialista társadalom­
ban és a népgazdaságban betöltött 
szerepét, miközben kiemelte, hogy

pártunk IX. és X. kongresszusa, 
majd ezt követően az országgyűlés 
legutóbbi ülésén elfogadott egysé­
ges szövetkezeti törvény határozot­
tan és világosan állást foglalt ab­
ban, hogy szocialista államunk 
hosszú távon számol a szövetkezeti 
mozgalommal, _ támaszkodik reá. 
Pártunk és kormányunk a szövet­
kezeti tulajdont az állami tulajdon­
nal azonos jellegűnek, következés­
képp az állami vállalatok és szövet­
kezetek egymás közti kapcsolataik­
ban egyenjogúnak ismeri el. A szö­
vetkezetek tevékenységét a szocia­
lista tervgazdálkodás elválasztha­
tatlan szerves részének tartja. A 
szövetkezetek önállóan gazdálkod­
nak, s demokratikus működésük, 
önkormányzatuk keretei között a 
tagok egyéni érdekeit, valamint a 
szövetkezeti csoport- (vállalati) ér­
deket kellőképpen összhangba hoz­
zák az össztársadalom érdekeivel. 
Mindezekből kiindulva a szocialista 
állam ma és a jövőben is politikai­
lag, gazdaságilag hathatósan támo­
gatja a szövetkezeti gazdálkodást.

(MTI)
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BISZKU BÉLA BERLINBEN. Biszku Béla (balról), az MSZMP PB 
tagja, a KB titkára az NSZEP KB meghívására pártküldöttség élén az 
NDK fővárosába érkezett. A képen Paul Verner, a PB tagja, a KB titkára 
fogadja Biszku Bélát. (Telefotó — ADN/ZB—MTI—KS)

Nixon Moszkvába utazik
Moszkvában kedden hivatalosan 

bejelentették:

A Szovjetunió és az Egyesült Ál­
lamok vezetői az elmúlt évben le­
folytatott véleménycsere során 
megállapodtak, hogy az alacsonyabb 
szintű tárgyalásokon elért haladás­
nak megfelelően kívánatos lenne, 
hogy köztük találkozóra kerüljön 
sor. Az elmúlt időszakban lezajlott 
két- és többoldalú, mindkét ország 
részvételével megtartott tárgyalá­
sokon tapasztalt előrehaladás fé­
nyében megállapodás született, 
amelynek értelmében a magas szintű 
találkozót 1972 májusának második 
felében Moszkvában tartják.

A Szovjetunió vezetői és Nixon 
elnök megvizsgálnak minden alap­
vető kérdést, célként szem előtt 
tartva a két ország kapcsolatainak 
további javítását és a világbéke ki­
látásainak erősítését. (MTI)

A Nixon-látogatás bejelentését 
óriási érdeklődés fogadta a szovjet 
fővárosban.

Bár a bejelentés sem diplomáciai, 
sem pedig sajtókörökben nem oko­
zott különösebb meglepetést, mert 
egy ilyen látogatás lehetősége hetek 
óta nem hivatalos eszmecserék tár­
gya volt a szovjet fővárosban. Leg­
feljebb az időpont konkrét megje­
lölése vonja magára a figyelmet, 
utalva arra, amit egyébként a

Az 1972-es esztendő számos igen 
fontos külpolitikai eredményt ígér a 
Német Szövetségi Köztársaság szá­
mára — mondotta hétfő esti televí­
ziós nyilatkozatában Scheel nyugat­
német külügyminiszter.

A nyugatnémet politikus megvon­
ta az NSZK kormánya külpolitikai 
tevékenységének kétéves mérlegét 
és azt a következtetést vonta le be­
lőle, hogy a nyugatnémet kormány 
nem hagyta kihasználatlanul a le­
hetőségeket, hanem gondosan fel-

Nem kell hozzá különleges távol­
balátó készülék, hogy biztosak le­
hessünk abban: az amerikai had­
ügyminisztérium a Pentagon hatal­
mas, ötszögű tömbjében ezekben az 
órákban a szokottnál is idegesebb a 
hangulat. A Pentagon illetékesei­
nek ugyanis néhány napon belül 
immár másodszor kell szembenéz­
niük egy olyan helyzettel, amely 
sokkal rosszabb — mert kényesebb 
és perspektívában veszélyesebb — 
egy kisebb-nagyobb ütközet látvá­
nyos elvesztésénél.

Először szombaton érkezett hír 
arról, hogy a vietnami háború egyik 
neuralgikus pontján, a kambodzsai 
határnál levő Pace amerikai bázi­
son a katonák megtagadták felet­
teseik parancsát. Petíciót adtak át 
egy újságírónak, akit arra kértek, 
juttassa el állásfoglalásukat Edward 
Kennedy szenátornak. Aláírásaik 
felett a szöveg úgy hangzik, mint

TASZSZ-közlemény is kiemel, hogy 
a látogatásról szóló megállapodást 
alacsonyabb szinten alapos konzul­
tációk előzték meg.

Mindkét ország részvételével fo­
lyó kétoldalú és többoldalú tárgya­
lásokon elért haladással kapcsolat­
ban Moszkvában mindenekelőtt a 
különböző helyeken és formákban 
folyó szovjet—amerikai leszerelési 
tárgyalásokra emlékeztetnek.

Ugyancsak az idén több fontos, 
nemzetközi biztonságot és az eny­
hülést közvetlenül vagy közvetve 
befolyásoló szovjet—amerikai meg­
állapodást sikerült tető alá hozni, 
köztük a tengerek és óceánok fenék­
térségének atomfegyver-mentesíté­
séről szóló egyezményt. Jók a ki­
látásai a bekteriológiai fegyverek 
betiltásáról folyó tárgyalásoknak, 
amelyeken nemrégiben egyeztetett 
szovjet—amerikai tervezetet ter­
jesztettek elő.

Washingtonban egyelőre jóindu­
latú fogadtatásra leltek az európai 
fegyverzet és fegyveres erők létszá­
mának csökkentésére, a leszerelési 
világkonferencia összehívására vo­
natkozó szovjet javaslatok is. Ily 
módon tehát a történelmi pillanat 
mindenképpen alkalmasnak tűnik 
ahhoz, hogy a két nagyhatalom kép­
viselői a legmagasabb szinten vi­
tassák meg a kapcsolatok és a nem­
zetközi helyzet sarkalatos problé­
máit. (MTI)

épített ütemterv alapján maximális 
eredményeket ért el egész külpoliti­
kájában, beleértve Nyugat-Német- 
ország és a kelet-európai szocialista 
országok közti viszony fejlesztését.

Hangsúlyozta, hogy az NSZK egy­
séges külpolitikai célokat követ és 
„keleti politikáját’’ egész külpoliti­
kai tevékenysége szerves részének 
tartja, bár sorrendben előbb követ­
kezett be Nyugat-Európa irányában 
követett politikájának aktivizálása.

egy kétségbeesett segélykiáltás — 
és tulajdonk open az is.

Mondanivalójuk lényege, hogy 
mindaz, amit parancsolnak nekik, 
„törvénytelen” és „felér egy öngyil­
kossággal”.

Ez az okmány tartotta izgalom­
ban a Pentagont a hét végén és az 
új hét kezdetén. Alig csökkent az 
ezzel kapcsolatos idegesség, megér­
kezett a másik hasonló hír — ez­
úttal Washingtonhoz sokkal köze­
lebbről, az Egyesült Államok távol­
keleti kapujából, a világszép San 
Franciscóból.

Itt, az öbölben várja a Vietnam­
ba indulási parancsot az amerikai 
hadiflotta egyik legnagyobb és leg­
korszerűbb repülőgép-anyahajója, a 
Coral Sea. Ennek a legénységétől 
érkezett a második petíció, amely­
nek címzettje egyenesen a kong­
resszus volt, de tartalma kísérte­
tiesen hasonlított a Pace támasz­
pont segélykiáltásához.

BUENOS AIRES. Az argentin 
fegyveres erők bejelentették, hogy 
megszüntették a múlt hét pénteken 
a kormány elleni lázadás miatt ki­
hirdetett általános riadókészültsé­
get. Az országban teljes a nyuga­
lom.

TOKIÓ. A japán parlament meg­
hívására Japánban tartózkodó ma­
gyar parlamenti delegáció tagjai 
hétfőn plenáris ülésen találkoztak 
japán kollégáikkal, akik a japán 
parlament munkájáról, a parlament 
napirendjén szereplő legfontosabb 
kérdésekről tájékoztatták vendé­
geiket. Délután a delegációt szívé­
lyes beszélgetésen fogadta Szato 
miniszterelnök. Kedden Funada el­
nök látogatást tett Beresztóczy 
Miklósnál, szállásán. Ezt követően 
a magyar küldöttség kedden délben 
elutazott a japán fővárosból.

KAIRÓ. Mamduh Szalem egyip­
tomi belügyminiszter bejelentette: 
10 napon belül szabadon bocsátja 
az utolsó politikai internáltakat is, 
összesen 124 főt. Mint mondotta, a 
politikai internáltak szabadon bo­
csátására Szadat elnök utasítására 
kerül sor.

METROSZTRAJK PÁRIZSBAN.

SZÖUL. Szöulban tovább tarta­
nak és egyre nagyobb méreteket 
öltenek a diáktüntetések. Kedden 
reggel a dél-koreai fővárosban 
mintegy 3000 egyetemista vonult ki 
az utcákra. A tüntetők a korrupt 
rendszer ellen tiltakoztak, és köve­
telték Csoj-hung Ju hadügyminisz­
ter azonnali lemondását. A tüntető 
fiatalok köveket hajigáltak a rend­
őrökre, akik könnygázbombákkal 
próbálták őket szétoszlatni. A Reu­
ter értesülése szerint a rendőrség 
több egyetemistát őrizetbe vett

MOSZKVA. Mint Moszkvában 
közölték, kedden a korábbi megál­
lapodásnak megfelelően, megkez­
dődtek a tárgyalások a szovjet és 
az amerikai fél között az esetle­
ges tengeri vagy légi incidensek 
elhárításának kérdéseiről. A tár­
gyaláson részt vevő amerikai dele­
gációt John W. Warner, a hadi­
tengerészeti erők miniszterhelyet­
tese, a szovjet küldöttséget pedig 
Vlagyimir Kaszatonov flotta- 
tengernagy. a haditengerészeti 
flotta főparancsnokának első he­
lyettese vezeti.

Nem is olyan régen az amerikai 
lapokban még gúnyos utalások lát­
tak napvilágot, arról, milyen a dél­
vietnami kormánycsapatok harci 
szelleme. Aztán kezdtek szállingóz­
ni a hírek az amerikai morál kö­
zelgő Dien Bien Phu-járól, a ma­
rihuana- vagy éppen heroinkábu­
latban heverő katonákról, a haza­
térést követelő mozgalomról és a 
dezertálási kísérletek növekvő szá­
máról. Most pedig megérkezett a 
hír a két parancsmegtagadási pe­
tícióról.

Az első ilyen akciót meglepően 
gyorsan követte a második, és nem 
elképzelhetetlen, hogy láncreakció­
nak leszünk tanúi. De ha a most fel­
bolygatott méhkashoz hasonló Pen­
tagonban megtorlásokkal és ígére­
tekkel meg is állítják a folyamatot, 
már eddig is valami rendkívül lé­
nyeges törtéi t. Amerika és a világ 
félreérthetetlen jelzést kapott ar­
ról, hogy a háborúellenes mozga­
lom immár nemcsak a civileket 
hatja át, hanem elérte a washing­
toni szempontból lehető legkénye­
sebb közeget: a harcoló hadsere­
get.

TOKIÓ. Nisimura Naomi, a ja­
pán nemzetvédelmi hivatal igazga­
tója (hadügyminiszter) hétfőn nyi­
latkozott Tokióban a külföldi tu­
dósítók klubjában. Kijelentette: 
Japán képes arra, hogy bizonyos 
esetekben csoportokat küldjön kül­
földre. Hozzáfűzte, hogy a japán 
fegyveres erők „emberbaráti misz- 
szióit” teljesíthetnének külföldön. 
Remélem — mondotta a hadügy­
miniszter —, még a közeljövőben 
látni fogom, hogy katonáink segít­
séget nyújtanak külföldön az elemi 
csapásoktól szenvedőknek, minde­
nekelőtt az ázsiai és a csendes­
óceáni országokban.

BEJRÚT. Gaafar Nimeri, a Szu- 
dáni Köztársaság első megválasz­
tott elnöke kedden letette a hiva­
talos esküt — közölte az omdur- 
mani rádió.

GENF. Pakisztán visszautasítot­
ta a nemzetközi jogászbizottságnak 
azt a kérését, hogy a helyszínre kül­
dött bizottság vizsgálhassa ki, va­
lóban agressziót követett-e el a pa­
kisztáni központi kormány a keleti 
tartomány polgári lakossága ellen.

Hétfőn tovább folytatódott a pári-

HANOI. Az afroázsiai szolida­
ritás vietnami bizottsága, a vietna­
mi békebizottság és a vietnami ha­
zafias front központi bizottsága 
gyűlést rendezett a laoszi függet­
lenség kikiáltásának 26. évforduló­
ja alkalmából. A gyűlés résztvevői 
felszólították a vietnami népet, fo­
kozza szolidaritását a laoszi és a 
kambodzsai néppel, az amerikai ag- 
resszorok legyőzése céljából.

LA CORUNA. Elsüllyedt egy spa­
nyol teherhajó Spanyolország észa­
ki partjainál, miután a viharos 
óceánon összeütközött egy görög 
hajóval. Egy spanyol tengerész meg­
halt, nyolc pedig eltűnt. A görög 
hajó csupán kisebb sérüléseket 
szenvedett.

RÓMA. Paj Hsziang-kuo külke­
reskedelmi miniszter vezetésével 
nagyobb kínai kormányküldöttség 
készül látogatást tenni Olaszország­
ban október 28-án — közölte a ró­
mai külügyminisztérium. A kül­
döttség Mario Zagari olasz külke­
reskedelmi miniszter meghívására 
tesz majd egyhetes hivatalos láto­
gatást.

PÁRIZS. Második hete sztrájkol­
nak a spanyolországi Ovideo kör­
nyékén levő szénmedence bányá­
szai.

TENGERBE ZUHANT ARGEN­
TIN REPÜLŐGÉP. Röviddel a fel­
szállás után a tengerbe zuhant egy 
repülőgép az argentin főváros kö­
zelében. A Buenos Aires-i Colon 
színház táncegyüttesének 9 tagja 
életét vesztette a szerencsétlenség 
következtében. Kép: A repülőgép­
roncsot kiemelik a tengerből.

(Telefotó — AP—MTI—KS)

HONGKONG. A hivatalos láto­
gatáson a Kínai Népköztársaság­
ban tartózkodó Hailé Szelasszié 
etiópjai császár hétfőn megtekin­
tett egy sanghaji gyárat és egy népi 
kommunát. Sanghajból kedden 
Kantonba repül, majd szerdán be­
fejezi kínai látogatását és Iránba 
utazik.

MOSZKVA. A Nemzetközi Gaz­
dasági Együttműködés Bankja 
Moszkvában megtartotta tanács­
ülését. A bank tanácsa jóváhagyta 
a Nemzetközi Gazdasági Együtt­
működés Bankjának 1972. évre szó­
ló hiteltervét és munkatervét.

DELHI. A Patriot című lap tudó­
sítójának Jammu és Kasmír ál­
lamból keltezett jelentése szerint az 
indiai—pakisztáni határon a pakisz­
táni sorkatonaság alakulatai vált­
ják fel a határrendőrséget. A ha­
tár menti pakisztáni falvakból a 
lakosság eltávozott. A polgári sze­
mélyek nagy tömegekben hagyják 
el a határtól 12 kilométerre fekvő 
Sialkot ipari várost. Hasonló a 
helyzet több más nyugat-pakisztáni 
városban is.

Huey Newton, a Fekete Párducok 
nevű szervezet egyik ismert vezető­
je kezet fog Csou En-lajjal. a kínai 
államtanács elnökével. (Napló-tele- 
fotó — AP—MTI—KS)

BONN. A diáktüntetések jegyé­
ben zajlik Hirohito japán császár 
bonni programja. A japán milita- 
rizmus és az imperializmus ellen 
küzdő diákligák tagjai kedden a 
belvárosban tiltakoztak a látoga­
tás ellen. A rendőrség vízágyút ve­
tett be szétoszlatásukra.

Az amerikai kormány a sztrájkolókkal szemben bevezette a Taft— 
Hartley törvényt. Ez sem használt: a Los Angeles-i dokkban — munká­
sok híján — kirakatlanul maradt ez a japán hajó is. (Napló-telefotó — 
AP—MTI—KS)

Scheel televíziós nyilatkozata

Kambodzsától San Franciscóig

zsi metrósztrájk, amely továbbra is óriási nehézségeket okoz a francia fő­
város közlekedésében. Kép: Az utazni vágyók százai várakoznak cgy-egy 
autóbusz-megállónál. (Telefotó — AP—MTI—KS)
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Az országok saját programja
0 PEDAGÓGIAA KGST-országok régóta keresik annak útját-mód- 

ját. hogyan lehet a nyolc tagállam 350 milliós lélek­
számú. hatalmas piaci lehetőségeit legjobban kihasz­
nálni óriási termelőerőit összefogottan, leghatéko­
nyabban fejleszteni. Volt időszak, amikor feltételeztük 
ho.v ez központosított tervezéssel, egy nemzetközi 
te; hivatal közreműködésével megvalósítható. Később 
!ciz:n '»lag a nemzetközi áru- és pénzviszonyok töké­
letesítéséről, a vállalatok és intézmények sokoldalú 
kiüg i'dasági kapcsolatainak elmélyítésétől vártuk a ki­
bontakoztatást. A termelés hatékony nemzetközi sza­
kosír sához és kooperációjához, az optimális méretű 
üt nagyságok létrehozásához, esetenként a közös 
be m-ízások, az áruk, a műszaki és tudománvn* vív.

A komplex program konkrét feladatai, útmutatásai 
tartalmazzák a magyar álláspontot is. A dokumen­
tumban megjelölt, s 1971—1973 során még kidolgozás­
ra váró további kérdések pedig lehetővé teszik elkép­
zeléseink teljesebb körű érvényesülését. Eleve számol­
tunk azzal, hogy az együttműködés új, magasabb 
szintjének megteremtése — bármennyire is szeret­
nénk az átmenetet gyorsítani —, nem megy máról 
holnapra. Hosszú átmeneti időszak szükséges a nagy 
arányú termelési, műszaki-tudományos, kereskedelmi 
kooperáció nemzetközi közgazdasági (pénzügyi, elszá­
molási, ár stb.) feltételeinek kialakításához, a kor­
mányközi megállapodásokhoz, a vállalatok, az intéz­
mények külgazdasági érdekeltségének, aktivitásának 
fokozásához.

Az integrációs folyamat kibontakoztatása — ez is 
része a magyar álláspontnak —, nem feltételezi a kü­
lönböző belső irányítási rendszerek azonosságát, a 
meglevő eltérések felszámolását. Igaz, a KGST-orszá­
gok foglalkoznak irányítási, tervezési mechanizmusaik 
korszerűsítésével, a pénz- és áruviszonyok hatéko­
nyabb érvényre juttatásával s a jövőben a nemzetközi 
együttműködésre, tapasztalatcserére e tekintetben is 
több lehetőség kínálkozik. Azért a jövőben is lehetnek 
lényeges eltérések. Ezek nehezíthetik bizonyos prob­
lémák felismerését, például a külkereskedelmi hatások 
tovagyűrűzését a vállalatok gazdálkodásában, de nem 
akadályozhatják meg az integráció térhódítását.

Jól szemlélteti ezt. hogy az együttműködés új, elő­
remutató elemei, a kooperáció, a közös vállalkozások
— mondhatnánk, hogy az integráció alapelemei — ed­
dig is utat törtek maguknak. A gazdasági mechaniz­
musok különbségei ellenére a nemzetközi munka- 
megosztás az árukapcsolatok, és nem a tervutasítások 
révén fejlődött. Azok a kezdeményezések, ajánlások, 
megállapodások bizonyultak életképesnek, amelyek a 
nemzeti érdekek reális számbevételén, egyeztetésén 
alapultak, amelyek végrehajtásához kölcsönösen meg­
találták a hatékony formákat, módszereket is. Vagy­
is. a tapasztalatok szerint a belső gazdaságirányítási 
rendszerek különbségei dacára a nemzetközi együttmű­
ködés mechanizmusa idáig is fejlődött, korszerűsö­
dött.

A tapasztalatok azt is félreérthetetlenül bizonyítják, 
hogy a nemzetközi közgazdasági, pénzügyi feltételek 
kialakulatlansága volt a hatékonyabb együttműködés 
térhódításának legfőbb akadálya. A komplex prog­
ramban azért is szerepelnek a külkereskedelmi együtt­
működés, az árképzés, a valutáris-pénzügyi kapcsola­
tok tökéletesítésének, a vállalatok, intézmények kö­
zötti közvetlen kapcsolatok bővítésének kérdései.

Hazánk és a többi KGST-ország elveinek, érdemei­
nek. igényeinek megfelelően a szocialista integrációt 
nem zárt, hanem nyílt jelleggel kívánjuk kialakítani 
A komplex program lehetővé teszi, hogy más országok
— társadalmi berendezéseiktől függetlenül —, csatla­
kozhassanak az integráció egészéhez vagy egyes rész­
feladatához. Nyitva tehát az ajtó mindenki számára, 
aki a KGST-országokkal együttműködni óhajt. Első­
sorban a KGST-n kívüli szocialista országok csatla­
kozására számítunk, ahogy 1962-ben Mongólia lépett 
be e gazdasági tömörülésbe. De Jugoszláviához hasonló, 
vagy más külön megállapodás megkötésére is készek 
a tagországok. Természetesen szóba jöhetnek a nem 
szocialista országok is a csatlakozásban. Az integrá­
ciós programban deklarált, nyílt jelleg annak arányá­
ban válik majd reálissá, a csatlakozás vonzóvá, ahogy 
a szocialista gazdasági együttműködés kiterebélvese- 
dik, intézmény- és eszközrendszere fejlődik, anyagi le­
hetőségei bővülnek, mind nagyobb előnyöket kínálva 
a benne résztvevő országoknak.

Kovács József

Bandukolok hazafelé, délután van, 
s azon tűnődök, hogy a fiam ott­
hon van e már. Délben, mikor visz- 
szaindultam a szerkesztőségbe 
mondta, hogy kosárlabda szakkör 
lesz, s az időpontot is jelezte, hogy 
mikorra ér majd haza, dehát a szo­
katlan októberi nyarat figyelve, 
még az sem volna főben járó vé­
tek, ha a sportköri elfoglaltságot 
megtoldja néhány perccel. Mert 
gondoljuk csak el: a nap gyönyö­
rűen süt, a közelben egy kedvet 
mozdító játszótér, s azon egymást 
túllicitálva veri az indulót az önfe­
ledt gyermek zsibongás.

Éppen eddig érek meditációm­
ban, amikor arra leszek figyelmes, 
hogy az utcán egy kő-virágágy mel­
lett két felnőtt és két kis gyerek 
folytat jól hallható eszmecserét. 
Pontosabban: csak a felnőttek — 
asszony mind a kettő — dohogó 
hangsúlyaiból következtek arra, 
hogy mi is van kialakulóban.

A nézeteltérés szembetűnő volt, 
a gyerekek szeppenő arcáról letört 
a mosoly, bár még a hirtelen jött 
veszedelem sem tudta a szemvidító 
élénkséget letörölni róluk. Különö­
sen az egyik édesanya kezdte mind­
inkább belelovalni magát. Nem tu­
dom, olvasóim megfigyelték-e már 
azt a lélektani helyzetet, ahogyan

a felnőttek — olykor én is — fel- 
indulatosítják magukat. A piánó- 
ról indulnak s aztán ez is eszünkbe 
jut, az is eszünkbe jut, s máris a 
forténál tartanák. De ha már meg­
megemelkedett a hangerő, úgy ér­
zik, hogy az indulathoz odaszegő­
dött az igazság is, s akkor már 
csattan is a fortisszimó.

Hát ott is csattant. A gyerek ar­
ca előbb mészfehér lett, aztán egy­
szerre rándult lángba, mint a pi­
pacs sziromlevele. S kísérőnek hoz­
zá még a szöveg: és nem gondoltál 
a te „hülye” anyádra — ezzel ön­
maga tekintélyét próbálta kellő 
hangsúllyal helyrebillenteni —, aki 
azt sem tudja, hogy te hol csava­
rogtál?

A gyermeki igazságérzet azonban 
szókimondó. Még a félelmet is le­
gyűri, ha az igazságot látja becsor­
bulni. — De anyuka — próbált ér­
velni a gyerek —, hát hogy men­
tem volna be, amikor se kulcs nem 
volt nálam, se te nem voltál otthon.

— Akarsz még egyet? — szikráz- 
tatta az anya a szavakat is meg a 
dühét is, s mivel a gyerek nyilván­
valóan nem akart, hát az egész 
pedagógiai rögtönzés úgy ért véget, 
hogy abból az anya a lehető leg- 
győztesebben távozott.

Bár ez nem egész biztos ...
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X kormányok feletti tervezés és nemzetközi együtt­
es azonban megvalósíthatatlan. A szocialista 

. :ó nem jelent nemzetközi gazdasági uniót A 
iGST-országok nem hoznak létre olyan nemzetközi 

- : szervezeteket sem. amelyekre a kormányok 
znak bizonyos hatásköröket. Az önálló népgaz- 

olyan összefogásáról van szó, amelyben min- 
; ; s/áf megőrzi szuverén gazdasági, műszaki,

lénziigvi stb politikáját. Változatlanul nemzeti ke­
it közt tervez, szem előtt tartva külgazdasági kap­

tái sokoldalú elmélyítését, a szocialista integrá- 
•’ rejlő nagy lehetőségek hasznosítását. A KGST- 
■" i-ozötti nemzetközi gazdasági kapcsolatok 
rendszerének továbbfejlesztését tűzte napirend- 
szocialista integráció megalapozását és kibon- 

ako/ását célzó komplex program.
1 mészetes. hogy olyan nagy jelentőségű kérdés­

ül xumban. mintamilyen a valamennyi tagországot 
vétlenül érintő integráció, a nézetazonosság nem 

" "x nem jöhetett létre automatikusan A különböző 
iz/iasági fejlettségű országok között, amelyek eltérő 

e i feltételek közepette tevékenykednek, és ese- 
•n r.t más-más módszereket és elképzeléseket képvi­
sel. az érdekazonosság, az. egység csak vitákban 

ovacsolódhat ki A többféle kínálkozó, célszerű meg- 
' közül közösen választották, alakították ki a min­

er.:: számára előnyös és elfogadható alternatívát.
ték össze a még rendelkezésre, kimunkálásra 

ár tennivalókat.
f: valamennyi KGST-tagállam mint saját prog-

itr n tevékenykedhet a szocialista országok gazda- 
zosségének építésén, a szocialista integráció to- 
előkészítésén és kibontakoztatásán. Hazánk, 

■h kezdettől fogva híve, támogatója a szocialista 
ciónak, a sokoldalú komplex gazdasági együtt­
es gondolatának, szintén magáénak vallja a 

'•r megfogalmazott és elfogadott programot Pár- 
i kormányunk meggyőződéssel vallja, hogy 

: egyes részintézkedések, hanem a gazdaság vala- 
fő kérdésének összehangolt programja a gaz- 

ipolitika koordinálása, a termelési és a fejlesztési 
ü zések, a korszerű és rugalmas pénzügyi, h i tel - 

: ú.edelempolitika közösen kialakított rendszere 
lehetővé a szocialista országok nagy gazdasági 

sainak intenzív hasznosítását. Hazánk ezért 
• nyezően részt vett és részt vesz a szocialista 

I gok gazdasági együttműködésének korszerűsíté 
. az előremutató alkotó vitákban, a kapcsolatok 
progresszív formáinak kialakításában, amelyek 

’övé teszik az életszínvonal gyorsabb emelését, 
nk növekedését a kapitalizmussal folytatott békés 

sági versenyben, a világkereskedelemben.
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HÉT KEZDET

Hétfőn reggel akarva-akaratlanul 
is a szesz nyomába szegődtem. A 
feleségem és az osztálya — ebben 
a tanévben érettségiznek — kirán­
dulni mentek, s ahogy az már 
ilyenkor lenni szokott kikísértem az 
állomásra. A helyjegyes expresszel 
utaztak, s az korán indulván, volt 
időm még gyalog is hazajönni az 
állomástól.

Hát mit mondjak? Engem a vas­
úti restik, a pályaudvari büfék kü­
lönösebben soha sem ráznak meg. 
Istenem! Olyanok amilyenek, s a 
debrecenire — sok más hasonló 
rendeltetésű intézményt ismerve — 
még csak panasz sem lehet. Hogy 
isznak benne? Csak ott isznak, chol 
van mit, s ott van, mert az a ren­
deltetése.

De, ahogy jövök végig a Petőfi 
téren mit látok? Egy csemege bolt 
előtt tízen-tizenöten álldogálnak. 
Egy csomóban, s látszik, hogy együ­
vé tartoznak. Sőt annyira együvé, 
hogy mindegyikőjük kezében félde- 
cis üveg van, s amikor felemelik 
csak egy villánál az egész, és az öt- 
venfokos kisüsti mintha nem is lett 
volna. S hogy nem lehetnek kez­
dők azt onnan gyanítom, hogy utá­

na még csak meg sem reszelik a 
torkukat.

Odébb aztán betekintek a kocs­
mába. Szinte egymás hegyén-hátán 
tülekednek a vendégek, s a poha­
rak úgy csendülnek a kora reggeli 
szertartáshoz mintha itt esdekel- 
nének áldást az új hét kezdetéhez. 
Később egy tejivót találok s ott 
már csak azért is megállók az ajtó­
nál. Alig van forgalom, tülekedés 
jóformán semmi. Az asztaloknál 
itt-ott árvul egy korai vendég, a he­
lyiség nyilván a későbbiekben fog 
még benépesedni.

Mire gondolok magamban? Arra, 
hogy nem jól csináljuk mi ezt az 
egészet. Itt van például az alkohol 
meg a tej. Mondjuk, ha a tej dolga 
én rám volna bízva, én isten bi­
zony nem szégyélnék tanulni a 
szesztestvérektől. Egyszerűen pró­
bálkoznék olyasmivel hogy: a tejet 
is csomagolnám féldecis, decis meg 
félliteres és hétdecis üvegekbe, s 
ragasztanék rá címkéket dögivei, s 
olyanokat is kilátásba helyezvén, 
hogy, aki netán túlzásba viszi a fo­
gyasztást, azt elvisszük „tejvonó” 
kúrára.

Hátha volna némi foganatja.
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KRON
Aki most azt gondolja, hogy a 

külföldi filmek magyar hangjáról 
lesz szó, az nagyon téved. Sokkal 
prózaibb dologban szeretnék én 
egész csendesen szót ejteni.

A városi tanács mögött, háttal a 
Sas utcának, a Posta néhány hete 
felállított egy hírlapárudát. Amo­
lyan, mostanában divat uniformi­
zált bódét, s mikor kész lett cakk- 
pakk mindennel meg is töltötték 
annak rendje s módja szerint. Volt 
ott mindenféle újság, amit nálunk 
árusítani és vásárolni lehet.

A bolt azonban nem mehetett va­
lami jól. Hogy miből gyanítom? Hát

abból, hogy néhány napja a bódé 
üresen ásítozik. — Igaz, azelőtt meg 
az elárusító ásítozott, lévén ez az 
útszakasz újságvásárlás szempont­
jából amolyan holt tér, ahol egy-két 
érdeklődő ha megáll végső kétség- 
beesésében.

A Posta persze dicséretre méltó 
gyorsasággal levonta a következte­
tést. Gyorsan és radikálisan csele­
kedett. De hogy mégse távozzék tel­
jes vereséggel, ott hagyott egy táb­
lát. Ezzel a szöveggel: Hírlapáru­
sítás s magyarázatként egy meszi- 
re mutató nyíllal is megtoldotta.

Hiába, önkritikának olykor ennyi 
is megteszi

e Párducok 
icrt vezetö- 
jal, a kínai 
Napló-tele- (b. i.)

N
éhány éve határozták el, 
hogy szocialista címért 
küzdő brigádot alakíta­
nak és eredményes 

együttműködésüknek 
máris kétségbevonhatatlan bizo­
nyítékai vannak. Ez évben elnyer­

ték a bronzplakett és -jelvény ki­
tüntetést; jó néhány intézmény és 
lakótömb építésénél működtek 
közre sikeresen, minőségi rekla­
máció nélkül; egymást példamu­
tatóan segítik; megvalósítottak 
olyan, sokáig vajúdó szociális fel­
adatot, mint az üzemi, munkahe­
lyi étkeztetés; jelenleg is jó ütem­
ben építenek a debreceni Széche­
nyi utcán két 16 lakásos társashá­
zat, küszködve a gyakran jelent­
kező anyaghiánnyal. Jó munkáju­
kért gyakran kapnak jutalmat, né­
ha váratlanul is: ez történt pél­
dául a Bölcs utcai építkezésnél, 
amikor is a ruhaipari vállalattól a 
brigád három tagja összesen 3000 
forint jutalmat kapott és erre,

sajnos, igen kevés példa akad az 
építőipar történetében.

Mi az eredmények titka?
— Elsőként azt említeném — 

mondotta Kovács József brigád­
vezető —, hogy a brigádunk szak­
emberei sokoldalúan képzett dol­
gozók; jól ismerik nemcsak a kő­
műves szakma tudnivalóit, hanem 
ha kell, elvégzik az ácsmunká­
kat is, gépeket kezelnek és a ku­
bikosmunkába is „belekontárkod- 
nak”, de nem szakértelem nélkül, 
hiszen volt alkalmuk megtanulni 
ezt is az idők során. A kollektív 
szellemre sem panaszkodhatunk; 
egymást kölcsönösen segítjük, így 
például legutóbb Török Lajos bri­
gádtársunk családi házának építé­
sénél segédkeztünk. Nem szégyel­
lünk semmiféle munkát, ami hasz­
nos és közös érdeket szolgál, erre 
talán a legjobb példa az, amikor 
a Bölcs utcai ruhagyári építkezés­
nél ...

És itt Farkas Lajos brigádtag

veszi át a szót. Az történt ugyanis, 
hogy az akkori munkahelyen 
nagvnehezen sikerült megoldani 
azt, hogy a dolgozók napi egysze­
ri meleg étkeztetésben részesülje­
nek, de a felszolgáló munkára 
nem mindig kaptak embert. És 
akkor Farkas Lajos felkötötte a 
fehér kötényt, kiadagolta az ebé­
det, aztán mosogatott, törölge- 
tett... és őmaga e munka közben 
„kapkodta” be az ebédet, hogy 
időben részt vehessen valódi fel­
adata teljesítésénél. Azóta is mo­
solyogva emlegeti a brigád ezt a 
kis epizódot, mint egyik lényeges 
állomását annak a harcnak, amit 
a munkahelyi étkeztetésért foly­
tattak. Jelenleg a Széchenyi ut­
cán is, az itt dolgozó negyven 
munkás részére ők teremtették 
meg a feltételeit a mindennapi 
étkezésnek; kis ebédlőt rendeztek 
be és erre büszkék a brigád tag­
jai. Igaz, ehhez megfelelő támoga­
tást kaptak a szakszervezeti bi­
zottságtól és művezetőjüktől, Ung­
vári Andrástól is.

A Debreceni Városi Tanács 
Építőipari Vállalat Kovács József 
vezette szocialista brigádjának 
tagjai a következők: Farkas Lajos, 
Legoza István, Török Lajos, Rácz 
Imre, Király Imre, ifjú Böször­

ményi Károly kőművesek, idős 
Böszörményi Károly, Lukács Já­
nos és Szegedi János betanított, 
illetve segédmunkások. Ifjú Bö­
szörményi Károly a brigád ne­
veltje; köztük tanulta ki a mes­
terségbeli tudnivalókat és hogy 
hogyan, azt kiváló munkája bizo­
nyítja.

A szocialista kollektíva legna­
gyobb gondja, fenyegető „réme”: 
az anyaghiány.

— Sajnos^ szinte naponta kell 
ki könyörögni, ki veszekedni pél­
dául a téglát — mondja a brigád­
vezető. — Igaz, tudjuk, a vállalat 
sem tehet arról, hogy nincs elég 
építőanyag; a hiba inkább a tég­
lagyárakban keresendő.

A bronzplakettesek pedig nem 
szeretnek „állni”, már csak azért 
sem, mert saját és vállalati érdek, 
de népgazdasági érdek is — ahogy 
mondják, vallják — a határidők 
betartása, minél több lakás felépí­
tése. A róluk írt kis riportban as 
üzenet szálljon tehát a téglagyá­
rak felé: a Kovács-brigád — az 
egész építőipar nevében is — vár­
ja, hogy a téglaipari dolgozók 
éppúgy megtegyék kötelességüket, 
ahogy ők helytállnak a gyakran 
változó munkahelyeken ...

Vattai Miklós
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„Jogosak a kérelmek 
- igazuk van a szülőknek

Egy óvodai felvételi bizottság tapasztalatairól

## borítékos sorsjegy

Egy kisírt szemű, feldúlt arcú 
fiatalasszonnyal találkoztam a szép, 
modern Holló János utcai óvoda 
lépcsőházában. Nem volt nehéz ki­
találnom, miért sír. Sajnos sok 
édesanya kilincselte végig mosta­
nában a debreceni óvodákat, s 
ment haza végül sírva, mert a 
gyermekét sehol sem vették fel. 
Sokan tudtak is róla, hogy mennyi 
jogos kérelmet kell elutasítaniuk 
az óvodáknak, mégis reményked­
tek: az ő gyerekük óvodás lesz, 
hiszen a legtöbbnek indokolt volt a 
kérelme. Éppen ezért lehetett na­
gyon nehéz dolga az óvodai felvéte­
li bizottságoknak. Nem a jogtalan 
kérelmeket kellett elutasítani, ha­

nem a jogosak között kellett még 
jogosabbat találniuk.

Az óvodai felvételi bizottságok 
munkájáról beszélgettem a minap 
Kellermann Mártonnéval, az I. 
kerületi óvodák felügyelőjével. A 
Holló János utcai óvoda szűk kis 
irodácskájában ülve beszélgeté­
sünket gyakran megzavarta egy 
kopogtatás, vagy egy telefon. De 
sokkal zavaróbb volt hallani az 
érdeklődőknek adott válaszait: 
„Sajnos nem tudtuk a gyermekét 
most felvenni... Ne tessék sírni, 
hátha tud valami más megoldást a 
család ... Hátha a nagymama vagy 
a szomszéd idős néni elvállalja a 
gyereket...”

Egy kis óvodatörténet
— Hogyan alakult ki ez a hely­

zet? Korábban is így volt? — kér­
deztem Kellermann Mártonnét, 
akiről tudom, hogy sok-sok esz­
tendeje „óvodás”.

— Hát a legkorábban, amire 
visszaemlékszem. az 1941 körüli 
időszak, amikor népóvodák vol­
tak. Oda felvették ugyan boldog­
boldogtalan gyerekét, de óvodai 
nevelésről szó sem volt. Gyerek 
gyerek hátán — ez volt. Aztán, s 
ezt az idősebb bizottsági tagok is 
emlegették most —. 1945 után az 
MNDSZ-asszonyok jártak házról- 
házra. s úgy toborozták óvodába a 
gyerekeket ök magvarázgatták a 
szülőknek, hogy milyen hasznos 
gyermekeik számára, ha közösség­
ben nevelkednek.

-- Utána volt egy szép időszak, 
1955—56-ig. amikor egy gyermeket 
sem kellett az óvodákból" elutasí­
tani Jelentkező is volt szép szám­
mal. s minden jelentkezőt fel tud­
tunk venni — folytatta a visszaem­
lékezést Kellermann Mártonná. — 
Akkoriban még kevés nő dolgozott, 
ezért főleg délelőttre hozták be a 
gyerekeket, nem igényeltek egész­
napos ellátást. Később, hogy nőtt 
a dolgozó nők száma, úgy kezdett

„szorítani a cipő”. Ügy emlékszem, 
1959 60-ban jelent meg az óvodai 
rendtartásban, hogy felvételi bi­
zottságokat kell létrehozni. Így 
akartuk elősegíteni, hogy a legrá­
szorultabb gyerekek kerüljenek el­
sősorban óvodába.

Aztán arról beszélgettünk, hogy a 
sok építkezés, a gombamódra sza­
porodó bérházak is nehezítik a 
gyerekek elhelyezését. Egyre keve­
sebb az ismerős szomszéti néni. 
akire rá lehet bízni a gyereket. 
Nincs szomszédudvar, ahol zárt! 
védett helyen tudná a szülő eset­
leg nagyobb gyerekre vagy idős 
asszonyra bízni kisgyermekét. Nem 
egy példa került elő arra. hogy a 
faluról felhozott nagymama vagy 
idősebb rokon a számára szokatlan 
bérházban nem tudott megmarad­
ni, megijedt a nagy forgalomtól, a 
nyílt játszóterek veszélyétől, egy- 
szercsak csapot-papot hagyva visz- 
szamenekült saját otthonába, nyu­
galmába. Azt is tényként kell meg­
állapítani, hogy manapság igen 
sok a fiatalon kötött házasság, a 
gyerek is hamar megérkezik, s a 
huszonhárom-huszonöt éves szü­
lőknek még a szülei is javában 
dolgoznak.

A kérelem indokolt
Nem kell különösebb próbát ten­

ni. elég egy új bérház néhánv lép­
csőházában végigcsengetni a laká­
sokat. vajon kit találhatnának ott­
hon délelőtt? Egv-egy bérházban 
esetleg egy-két idős asszony ha 
van. s azoknál bizony — akár be­
tegek. akár nem — ott randalírozik 
a családból két-három unoka. 
Csak aztán, amikor a nénike beteg 
lesz. tör ki a pánik; mi is lesz ad­
dig a rábízott gyerekekkel ? Azt 
sem lehet eltagadni, hogy a mun­
kahelyeken bizony nem szívesen 
adnak ilyen esetben sem hirtelen 
egv-két nap szabadságot, vagy — 
uram bocsásd — fizetés nélküli 
szabadságot a szülőknek.

— Hogyan döntött, mit tudott 
tenni ebben a szorongatott hely­
zetben a felvételi bizottság?

— Nem túlzás, ha azt mondom, 
hogy reggeltől estig ültünk és töp­
rengtünk Érdemes megnézni a be­
jegyzett kérelmeket, hogy hányféle 
jel. pipa van a nevek mellett. Itt 
van például a mi szép. új óvodánk. 
A környéken csupa új ház, csupa 
fiatal, gyermekes házaspár. Több­
ségüknek nincs senkije Debrecen­
ben. s mindketten dolgoznak vagy 
dolgoznának. Az új lakás költsé­
geit. egv kezdő házaspár szükséges 
bútorát, felszerelését többnyire 
csak két fizetésből lehet megsze­
rezni. Nos. százhatvanan jelentkez­
tek az óvodánkba. Valamennyi ké­
relem indokolt volt. Azonban az 
iskolába elment gyerekek után is 
száztíz százalékos volt az óvodánk 
létszáma. A százhatvanból nagy 
nehezen ötvenegy gyermeket fel 
tudtunk venni, de hogy? A mi szép, 
modern óvodánkban máris bonta­
ni, építeni kell. Szerencsénk van. 
az ÉVM Hajdú meg vei Építőipari 
Vállalata — am elv az óvodát épí­
tette — patronál bennünket. Jóné- 
l'.'iny dolgozójának van itt a gyer­
meke Nos. a vállalat KlSZ-szerve- 
zete elvállalta, hogy a nevelői 
szobát átalakítják egy újabb óvo­
dás teremmé. A nevelők pedig a 
folyosóra költöznek ki. így tudtunk 
egyáltalán gyermeket elhelyezni az 
óvodánkban.

— Hogyan dolgozott a bizottság? 
A korábbival ellentétben most nem 
óvodánként alakult felvételi bi­
zottság. hanem kerületenként. így 
nagyobb az áttekintés, könnyebb 
átcsoportosítani. így meg leheteti 
tenni, hogy a legsúlyosabb és leg­
indokoltabb kérelmeket úgy telje­
sítsük. hogy ha nem is abban az 
óvodában, ahová jelentkeztek, de a 
másikba felvegyék a gyereket. 
Persze így is nagyon nehéz volt. 
Igazán fájó szívvel írtuk oda az 
estébe hajló hosszas vita után egy- 
egy gyerek neve mellé a ,.nem”-et. 
Elsősorban az egyedülálló édes­
anyák gyermekeit vettük fel. 
Egyetlen kis eredményünknek 
mondhatjuk, hogy egyedülálló nő 
gyermeke nem maradt ki az óvo­
dákból. Aztán a többinél igye­
keztünk mindent — a gyerekek 
számát, a keresetek nagyságát, a 
foglalkozást — figyelembe venni.

— Igen, sokan vannak, akik sze­
retnének a gyermekgondozási se­
gély lejártával visszamenni a mun­
kahelyükre. Sokan meg már dol­
goznak, s most ki kell lépni a 
munkahelyükről, mert nincs hová 
tenni gyermeküket. Ezeket minden­
ki beírta a kérvényekbe, s mi igye­
keztünk is mérlegelni. Csakhogy az 
az igazság, hogy jogosak a kérel­
mek, igazuk van a szülőknek, még­
sem tudjuk felvenni a gyereket. 
Nincs hely. És nincs megoldás, hiá­
ba alakítunk mi bizottságot, hiába 
töprengünk naphosszat, csak az 
óvodák gyors bővítése, építése se­
gíthet az egyre súlyosbodó gon­
dokon.

Ami megoldaná 
a gondokat

— Hogyan fogadták a szülők a 
„nem”-et?

— Szomorú, fájó szívvel, elke­
seredve, de hát hogy is fogadhat­
ták volna? Furcsa, de míg a koráb­
bi években igen sokan szitkozód­
tak, átkozódtak, rádiót, televíziót

emlegettek, most nem. Igen keve­
sen voltak, akik hangosabban szól­
tak, vagy esetleg becsapták az aj­
tót. Persze ezen nem is lehet cso­
dálkozni. Érthető az indulat, az 
idegesség. Sokan elcsüggedve, el­
keseredve rogytak be ide, a fotel­
be. Elpanaszolták, hogy most kap­
tak lakást, magas az OTP-részlet, 
hogy még ha spórolnak, akkor sincs 
kinek odaadni a pénzt, mert ki vál­
lal el manapság gyermeket? Aki 
ilyenre alkalmas és képes, az el­
megy dolgozni.

— Az az igazság, hogy nem is 
pénzkérdés ma már a gyermek el­
helyezése Hiába is mondjuk azt 
valakinek, hogy magas a keresete, 
nem juthat be a gyermeke az óvo­
dákba. Azonnal kész a válasz: 
„Tessék mondani, honnan vegyek 
valakit, aki vigyáz a gyermekem­
re, kinek adjam oda — ha tehe­
tem is — az öt-hatszáz forintot?” 
Nem tudunk válaszolni. Nem lehet 
elfogadható választ adni. Komo­
lyan mondom. a legki merítőbb 
foglalkozás most a miénk. Az egész 
óvodai év könnyebb, mint ez az 
egyhónapos idő, amikor síró, jaj­
gató, bosszankodó emberekkel kell 
beszélnünk, amikor nyugodt han­
gon kell magyarázni a megmagya- 
rázha tatlant.

Könnyű elhinni e szavakat, annál 
is inkább, mert végighallgattam 
néhány szülőt magam is. A szer­
kesztőségben is csengett óvodaügy­
ben nemegyszer a telefon. Valóban 
jogos kérdések kerültek az idén is 
elutasításra. Nem kell csak egy 
kicsit beleélni magunkat a szülők 
helyzetébe, s már érezhetjük a te­
hetetlenséget, a valóban szoronga­
tott, kétségbeejtő helyzetet. És most 
is, mint már többször — és még 
mindig nem elégszer — fel kell 
vetni a gyors segítség, a sürgős in­
tézkedés fontosságát, amely meg­
oldaná több ezer debreceni szülő 
gondját. Nagyszerű dolog, hogy 
társadalmi összefogással, a vállala­
tok, üzemek, intézmények támoga­
tásaként összegyűlt egy jelentős 
összeg az óvodaügy segítésére, de 
most már ezt az összeget minél 
előbb rendeltetésének megfelelően 
fel kell használni!

^ Minden kétséget kizáróan a 
x népszerűségi listán hetek óta 
X vezet a borítékos sorsjegy. Szá- 
§ mosan fogadnak arra, hogy a 
^ gyors és biztos meggazdagodás 
\ forrása lehet ez a játék, ha 
x okos szisztéma szerint játsszák. 
í Ha valakinek nincs ötlete, 
X hogy milyen rendszer alapján 
^ kérjen sorsjegyet, mindig ta- 
^ Iái néhány „écesz-gébert” az 
^ árusok körül, akinek a tippje 
t biztos, s csak pillanatnyi pénz- 
\ zavaruknak tudható be, hogy 
^ ma éppen nem teszik próbára 
t a szerencséjüket.
t Jó tíz percig álltam a tömeg 
\ perifériáján, és próbáltam el- 
t lesni, kit hogyan érint meg 
v Fortuna, míg végül én is ked- 
t vet kaptam „szerencsét próbál- 
\ ni".
\ Nagy önbizalommal álltam 
1 az árus elé, bár az előjelek 
; nem voltak biztatók. Sem har- 
; madik, sem legkisebb gyerek 
; nem voltam a családban, és a 
> hamubasült pogácsát is csak 
; hírből ismerem. Sorra kerül- 
\ tem Az eladó biztatón rám 
l mosolygott, mintha azt mondta 
; volna: ön biztos nyerő, ezt én 
\ már messziről meglátom. De- 
: lejes erőt éreztem karomban,
' és ellentmondást nem tűrő 

mozdulattal rámutattam a ka­
rikára fűzött sorsjegyhalmaz 
közepére:

— Ezt kérem!
— Parancsoljon.
— Nem, nem. ön bontsa fel. 

Az ön szakértelme, gyakorla­
ta ... — dadogtam zavarom­
ban. Féltem megtudni a való­
ságot.

— Négy forintot nyert — 
szólalt meg újra az árus, ki­
bontva a kis borítékomat.

— Akkor újat kérek — így 
én.

Határozottságom mit sem 
változott előző választásom 
óta, csak most magam akartam 
felbontani a borítékot, s ezért 
elkértem és félrevonultam ve­
le. Azaz csak vonultam volna, 
mert egyesek látva első kísér­
letem szerencséjét, szintén ta­
núi akartak lenni a nagy pil­
lanatnak és otthagyva az 
árust, jöttek velem. Nincs mit 
tenni ilyenkor, s egyébként is 
szívesen osztom meg örömöm 
másokkal.

Juhász Judit

Jelentkezés 
katonai főiskolákra

A honvédelmi miniszter — a bel- 
ügy- és művelődésügyi miniszter­
rel, valamint a KISZ Központi Bi­
zottságának első titkárával egyet­
értésben — pályázati felhívást 
adott ki a néphadsereg katonai fő­
iskoláira történő jelentkezésre. Pá­
lyázhatnak mindazok a 21. életévü­
ket még be nem töltött ifjak, akik 
a dolgozó nép fegyveres szolgálatát 
önként vállalják, és a néphadsereg, 
illetve a határőrség hivatásos tiszt­
jei akarnak lenni. Felvételre azok 
jelentkezhetnek, akik középiskolai 
tanulmányaikat az 1971—72-es ok­
tatási évben befejezik, vagy már 
korábban befejezték, s az előírt fel­
tételeknek megfelelnek.

A katonai főiskolára pályázó ta­
nulók a középiskola igazgatójától, 
az előző években végzettek (sorka­
tonák is) a kiegészítő parancsnok­
ságtól kapnak jelentkezési lapot. Az 
erkölcsi bizonyítvány kiadásához 
szükséges nyomtatvánnyal a kiegé­
szítő parancsnokság látja el a pá­
lyázókat. A jelentkezési lapot és a 
mellékleteket az idei tanévben vég­
zők az iskola igazgatójának, a ko­
rábban végzettek a kiegészítő pa­
rancsnokságnak, a sorkatonai szol­
gálatot teljesítők pedig parancsno­
kuknak adják át.

A jelentkezők a Kossuth Lajos 
Katonai Főiskola, a Zalka Máté Ka­
tonai Műszaki Főiskola, valamint a 
Kilián György Repülő Műszaki 
Főiskola különböző szakjaira pá­
lyázhatnak. Arról, hogy kit milyen 
szakra vesznek fel, a felvételi vizs­
gán elért eredménye, valamint a 
pályázók kérelmének figyelembe­
vételével döntenek. A pályázók 
1972 márciusában felvételi vizsgán 
vesznek részt a Zalka Máté Kato­
nai Műszaki Főiskolán. A felvételi 
időpontjáról értesítést kapnak. A 
felvételi vizsgán részt vett fiatalo­
kat a főiskolák parancsnokai dön­
tésükről 1972. május 15-ig írásban 
értesítik. Azok a pályázók, akiket a 
főiskolára nem vesznek fel — ha 
egyidejűleg más felsőoktatási in­
tézménybe is jelentkeztek — ott fel­
vételi vizsgát tehetnek.

A katonai főiskolákon a tanul­
mányi idő négy év. A főiskolákon 
szerzett oklevelek — a parancsno­
ki vagy technikusi szaktól függően 

a polgári életben általános isko­
lai tanári (kollégiumi nevelőtaná­
ri), illetve felsőfokú szaktechnikusi 
munkakörök betöltésére jogosíta­
nak. A pályázat beküldésének ha­
tárideje 1972. január 31. (MTI)

Először a külső bontót bán­
tottam le óvatosan, félve at­
tól, hogy megsértem a „titkot". 
Benne a kis kék papírlap ak­
kurátusán összehajtogatva. A 
keresztirányú hajtást nyitot­
tam fel először. Nem sietve, 
de nem is túl lassan. Néhá­
nyon rám szóltak a bámészko­
dók közül, hogy ne játsszak az 
idegeikkel, de engem nem le­
hetett befolyásolni. Mindent a 
maga módján! Ekkor követke­
zett az első hosszanti bontás. 
Alulról. Rajta a szöveg: a nye­
reményeket ötszáz Ft-íg azon­
nal kifizetik. Hurrá! Készpénz. 
Ez igen. De mi lesz, ha ötszáz 
fölött nyerek. Mondjuk ötez­
ret. Arra meddig kell majd 
várnom? Mindegy, türelmes 
leszek.

Lassú, óvatos mozdulattal 
közepéig kitakartam a cetlit, 
majd felbátorodva a felső haj­
tásig úgy, hogy közben a nye­
remény összege még titok ma­
radt. Már annyit megtudtam, 
hogy sorsjegyem a 90. sorozat 
tagja és ára négy forint.

Az idegek pattanásig feszül­
tek. a levegőt egy emberként 
visszatartottuk, amikor egy 
hirtelen mozdulattal teljesen 
kiterítettem a papírt a tenye­
remen.

A visszatartott levegő egy­
szerre nyert szabad utat. De 
nem csak úgy tessék-lássék ki­
fújták, hanem hangosan. Pon­
tosabban fogalmazva a kifújás­
kor a levegővel hangot is ké­
peztek. No nem különlegeset, 
csak olyan mindennapit, 
képzett hanghatást a köznyelv­
ben egyébként röhögésnek ne­
vezik.

Majd elfelejtettem! A borí­
tók felső részén, jól olvasha­
tóan a felirat: nem nyert.

A drukkerek hada pillana­
tok alatt szétoszlott, s mentek 
vissza új szerencsevadászt 
lesni. Én már kiestem a ke­
gyeikből.

Nem nyertem. Tulajdonkép­
pen jobb is. Most tele lennék 
gonddal, hogy mire költsem 
azt a hirtelenjött tengernyi 
pénzt. Ettől egycsapásra meg­
szabadultam.

Nincs „tengernyi” pénzem. 
De gondom sincs.

Hát nem jobb így? ...

Sáfrán István
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84 új eszperanlisla
A Debrecenben működő eszpe­

rantó körök bejelentették, hogy 
csatlakozni kívánnak az Európai 
Biztonság és Együttműködés Ma­
gyar Nemzeti Bizottságának mun­
kájához Az Eszperantó Szövetség 
alapszabályának 4. paragrafusa ki­
mondja, a mozgalom „ ... a népek 
békés egymás mellett éléséért . 
és hazánk társadalmi, gazdasági és 
kulturális eredményeinek megis­
mertetéséért fáradozik. Azért, hogy 
a világ minden eszperantistája hű 
képet kapjon hazánkról, az itt folyó 
munkáról és eredményeinkről”.

Ennek érdekében ebben az évben 
is hathatós munkát igyekszik kifej­
teni, s tevékenységével támogatja 
az október 1-én megjelent felhí­
vást.

Az eszperantó körnek mély ha­
gyományai vannak Debrecenben 
1923-ban indult először tanfolyam, 
majd igazi munkáját 1956 májusá­
ban kezdte el. Tóth Ambrus a moz­
galom egyik legaktívabb szerve­
zője, aki a 12. Eszperantó Bizottság 
titkára, így mesél a jelenről:

Debrecenben három eszpe­
rantó kör működik, csaknem száz 
taggal. Különböző korúak és fog­
lalkozásúak jöttek össze, hogy be­
kapcsolódjanak a mozgalomba. A 
Vasutas Kultúrotthonban, a Haza­
fias Népfront klubjában és a Kos­
suth Egyetemen működik egy-egy 
ilyen kör. Szép eredménynek köny- 
velhetjük el, hogy ma már Berety- 
tyóúj falu ban is barátai vannak az 
eszperantó nyelvnek. Az utánpót­
lással sincs gondunk. 84 fővel in­
dult most három tanfolyam kezdők­
nek.

S. I.
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A Jt
Babits Danaidák tini 

minden középiskolás dia 
ismernie, így hát a mitolc 
da-lányairól is tudnia kell 
csodák. Karinthy „lg | 
a ritka olvasmányok köz 
s abban is a szomorú soj 
alakját látja megelever 
vasó — éppen a Babits-? 
Minden okunk meg 
hogy a mitikus törtér I 
az ógörög világ mende-n f 
hanem a XX. század: rr. 
vészét egyik érdekes m< 
is tekintsük. A mítosz sze 
naida-lányoknak büntet.-s 
neketlen hordóba kell h< 
vizet szüntelenül és téri 
eredménytelenül. A megJ 
net Szabó Magda tol'. j 
duzzadt, mégpedig eg 
sorsát, értelmetlen szerv, rí 
lösleges önfeláldozását bej 
génnyé. A múlt heti t | 
a műből készült.

Szabó Magda eltöröl •> 
nösségét, Csándy K;v 
büntetésből kell elviselni! 
két, amelyeket ő maga 
gára, mégis az az érzésJ 
kegyetlenül meg kel! szej 
szeretet mértéktelen [ 
nokra pazarló te- |
tatlanok között a le: rr 
férje, aki sohasem sz- v ttJ 
re a tényre élőbb-utót I 
nak is rá kell döbbc: |
is, hogy csak ketten 
szerencsétlen életű I 
Nóra, a régi kolléga — :| 
őt emberi embernek, 
marad számára: maga n | 
ni a múltat, s egye : 
ahol a munka hasznosság 
telheti a régvoltat, s mer 
a lelket az önértékelésre

Szabó Magda az I
ni. hogy miként jut < |
telmetlentől az értelmes 
lásáig. Sajnos közben Zs 
rendezővel együtt eg - 
feledkezett. Elfele 
hívóan zorddá tenr.: az

A RÁ
(Theophania.) Évekig 

tam, de ki tudja miért - 
társadalmi problémákra 
reagálás miatt —. |
lahogy rákaptam a Sza 
Szegedi Lőnntz 1574-v 
iskoladrámájában, a Th| 
ban azonban mi az . dősz 
dalmi töltet? Ezt már mai 
illik megkérdezi f
gyes, rendezői lelemér 
családot megjelenítő | 
játszatja el a bibliai , 
Ádámot, Évát és az egyrj 
perlekedő fiúkat.

Tudom, manapság s ■ | 
falok, akik nem túl. 
nak a mosakodásért. 
nem feltétlenül ok i 
A veretes és kellőkép; >• 
nyelvezet indokolna a : 
Kétségeim vannak, mert 
dában aránylag kevéssé hl 
vezni az értelmez" I 
kényszerűen megf 
Marad tehát a bemu: .t 
oka. Az tudniillik, húg 
akaratlanul is a közép!; 
napokba helyezi a ! |
mányi. Ha másért nem 
századbeli falu érzék'* 
séért hálás vagyok a 
Nyerges Andrásnak 
Hildának. Rajz Jánosnak 
Józsefnek.

(Két nagyszf • I
ményről.) Régen hallottuk] 
konferencia című műs* : 
nem. pontosabban ezútj 
bántam meg, hogy | 
fám a készüléket 1
hogyan vélekednek az | 
magyar könnyűipar na; 
bőrünkön érezhető prot :

A MEGYEI MÍYEll
Klubprogramok Tóth fa j 

dór munkásklub (Szécheil 
október 15-én. pénteken < J 
kor Veress József filmeszs 
lésével a közösen me| 
-Svéd szerelmi történet' 
megbeszélése. — „Atlasz” 
júsági klub (Kossuth u. II 
pénteken este 7 órakor „KiI 
gyek?” címmel dr. Sütő Sá| 
intézeti igazgató előadás 
nyugdíjas építőipari r| 
klubjában október 14-én. 
kön délelőtt 10 órakor dr. 
ger Ottó pszichológus ad el 
ember lelkiéletéről. — Old 
klubkönyvtár (Tégláskert I
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A JÓSÁG BOLONDJA
Babits Danaidák című versét 

minden középiskolás diáknak illik 
ismernie, így hát a mitológia Danai- 
da-Iányairól is tudnia kell, hogy ki­
csodák Karinthy „így írtok ti”-je se 
a ritka olvasmányok közé tartozik, 
s abban is a szomorú sorsú lányok 
alakját látja megelevenedni az ol­
vasó — éppen a Babits-paródiában. 
Mmden okunk megvan rá tehát, 
hegy a mitikus történetet nem csak 
az ógörög világ mende-mondájának, 
hanem a XX. századi magyar mű­
vészet egyik érdekes motívumának 
is tekintsük. A mítosz szerint a Da­
na.da-lányoknak büntetésből egy fe„ 
r.- vtlen hordóba kell hordaniuk a 

■ szüntelenül és természetesen 
eredménytelenül. A megrázó törté­
net Szabó Magda tollán is regénnyé 
duzzadt, mégpedig egy mai asszony 
sorsát, értelmetlen szenvedéseit, fö­
lösleges önfeláldozását bemutató re­
génnyé A múlt heti tévéjáték ebből 
a műből készült.

Szabó Magda eltörölte hőse bű­
nösségét, Csándy Katalinnak nem 
büntetésből kell elviselnie a terhe­
ket. amelyeket ő maga ró sajátma­
gára, mégis az az érzésünk, hogy 
k ellenül meg kell szenvednie a 
szeretet mértéktelenül és méltatla­
nokra pazarló természetéért. A mél- 
takanok között a legméltatlanabb a 
férje, aki sohasem szerette őt, s er­
re a tényre előbb-utóbb az asszony­
nak is rá kell döbbennie. Mint arra 
is, hogy csak ketten — Melinda, a 
sz -encsétlen életű kamaszlány és 
N ra, a régi kolléga — tekintették 
őt emberi embernek. Egyetlen út 
marad számára: maga mögött hagy­
ni a múltat, s egyedül indulni oda, 
ahol a munka hasznossága elfelej­
tetheti a régvoltat, s megtaníthatja 
a lelket az önértékelésre.

Szabó Magda azt akarta ábrázol­
ni hog}' miként jut el valaki az ér­
telmetlentől az értelmes élet válla- 
lasáíg Sajnos közben Zsurzs Éva 
rendezővel együtt egy s másról el­
feledkezett. Elfelejtette például ki­
hívóan zorddá tenni az igazságot,

A RÁDIÓ MELLEIT
•eophania.) Évekig hanyagol­

tam de ki tudja miért — talán a 
o.rsadalmi problémákra való friss 
reagálás miatt —, mostanában va- 

- rákaptam a Szabó családra. 
Szegedi Lőrintz 1574-es keltezésű 
> iladrámájában, a Theophaniá- 

o. azonban mi az időszerű társa­
im: töltet? Ezt már csak azért is 

: megkérdezni, mert Marton Fri- 
V's, rendezői leleménye a Szabó 
alá dot megjelenítő színészekkel 

mtja el a bibliai család tagjait, 
Á mot, Évát és az egymással is 
perlekedő fiúkat.

riom. manapság is akadnak fia­
ólok, akik nem túlzottan rajonga- 

i mosakodásért, ám ez még 
1 i feltétlenül ok a rádiósításra. 

etes és kellőképpen kacifántos 
■ et indokolná a felfedezést? 

' '--geim vannak, mert a hangié­
in aránylag kevéssé lehetett él- 

az értelmező gesztusoktól 
ív szerűen megfosztott szöveget, 

ad tehát a bemutatás egyedüli 
Az tudniillik, hogy a szerző 

íratlanul is a középkori minden- 
ipokba helyezi a bibliai cselek- 

yt Ha másért nem is, a XVI. 
ad beli falu érzékletes felidézé- 

hálás vagyok a dramaturg 
ryes Andrásnak, aztán Gobbi 

nak. Rajz Jánosnak és Petrik 
Jc séf ne k.

•óét^ nagyszerű egyéni teljesít- 
nyról.) Régen hallottuk a Sajtó- 

■ rencia című műsort Ezúttal 
pontosabban: ezúttal sem 

intam meg, hogy bekapcsol- 
a készüléket. Izgalmas téma — 

van vélekednek az illetékesek a 
"agyar könnyűipar nap-nap után 

inkön érezhető problémáiról —, Zöldi László

HEGYEI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT KÖZLEMÉNYEI

miszerint önmagunk megalázása 
árán nem lehetünk valóban jók, 
csak a „jóság bolondjai”. Az ilyes­
fajta jóság haszontalan dolog. Nyil­
ván a szerzők is így gondolták ezt, s 
hogy mégis miért nem mondták ki 
nyíltan és hangsúlyosan, s hogy tör­
ténetüket miért járatták át a min­
dennapos családi perpatvarok ápo- 
rodott levegőjével, miért nem emel­
ték a szürke hétköznapiság fölé; 
miért nem mondták ki mindazt, ami 
a cselekményben voltaképpen ben­
ne volt, csak másképpen kellett vol­
na feldolgozni, ezt megfejteni rop­
pant nehéz, ha éppen nem lehetet­
len. Alighanem engedményeket 
akartak tenni egy rosszul felmért 
közönségigénynek, s egy még rosz- 
szabbul értelmezett közérthetőség­
nek. Pedig a közönség nemigen 
igényli az olyasfajta egyszerűsítő, s 
tulajdonképpen nem is nagyon ízlé­
ses momentumokat, mint a játék 
végi „feleségcsere”.

Szabó Magdáék minden bizonnyal 
illúziókat akartak rombolni, s ehe­
lyett újabb illúziókat ébresztettek. 
Mert mi egyéb volna, ha nem illúzió 
a befejezés, mely azt sugallja, hogy 
egyedül a munkában is megtalálha­
tó a teljes élet. Ez egyike azoknak 
az általánosságokba vesző szép ha­
zugságoknak, amelyekkel azokat 
ámítjuk, akik az élet alapját adó 
munkán kívül nemigen élvezhettek 
másfajta örömöket. De ez még nem 
ok arra, hogy egy műalkotást is ez­
zel a gondolattal zárjunk, ettől a 
megtisztelő szereptől ugyanis még 
nem válik igazsággá.

Meglehet, hogy a budapesti mű­
vészeti hetek eddigi bemutatói kö­
zül ez a darab volt az egyik legnép­
szerűbb — valós értékeiért ez le­
gyen a dicséret számára —, mégis 
hibájául kell felrónunk, hogy keve­
sebbet mondott, s azt is felemásan, 
mint amennyit egy mai Danaida- 
történet magában hordoz sokmillió 
néző tanulságára.

Pálfy G. István

szokatlanul kendőzetlen feleletek. S 
a miniszter, Keserű Jánosné sza­
kítva a semmitmondási gyakorlat­
tal, nemcsak hozzáértően és érdem­
ben válaszolt, hanem — ritka erény! 
— gyakran még teljes emberséget is 
sikerült megcsillantania. Nehéz dol­
guk lesz ezután a nyilatkozóknak, 
hogy ezt a szintet akárcsak tartani 
is tudják.

A másik örvendetes teljesítmény 
egy fiatal riporter, Vincze Péter ne­
véhez fűződik. Az elmúlt hét egyik 
Esti Krónikájában primitív, ám jól 
számoló főbérlőt szólaltatott meg, 
aki kiszuperált cirkuszi kocsikat ad 
uz.soraösszegért albérletbe. Nem 
hangulatos életképet hallottunk. A 
rövid riport élessége meghökkentett. 
Persze, egy kicsit meg is nyugtatott. 
Ügy látszik, mégis vannak a rádió­
ban bátor riporterek.

(Mikrofonnal a kamerák körül.) 
Éppenséggel Hegyi Imre bátorságá­
ra sem panaszkodhatunk, bár doku­
mentumműsorának címe megtévesz­
tő. Hiszen nem egyszerűen a film- 
készítés titkait próbálja kifürkészni, 
hanem a méltán híres Balázs Béla 
Stúdió tagjait faggatta. Miről is? 
Arról, amiről a fiatal filmesek „ír­
nak” kameratollaikkal: a minden­
napjainkat valósághitellel láttató új 
törekvésekről, amelyek immár nagy 
játékfilmekben is lecsapódnak Leg­
feljebb azt kérhetnénk számon a jól 
felkészült riportertől, hogy nem fog­
lalkozott jelentőségének megfelelő 
en a „balázsbélások” legfőbb gond­
jával. Nevezetesen azzal, hogy iz­
galmas alkotásaikkal olyan ritkán 
találkozunk a moziban.

Klubprogramok. Tóthfalusi Sán- 
r munkásklub (Széchenyi u. 1.): 
ober 15-én, pénteken este 7 óra- 
' Veress József filmesztéta veze- 
ével a közösen megtekintett 
éd szerelmi történet” című film 

megbeszélése. — „Atlasz” kiváló if- 
;&ági klub (Kossuth u. 1.): 15-én, 

teken este 7 órakor „Kinek higy- 
yek?” címmel dr. Sütő Sándor TK- 

intézeti igazgató előadása. — A 
ugdíjas építőipari munkások 

búbjában október 14-én, csütörtö­
kön délelőtt 10 órakor dr. Kleinin- 
ü> r Ottó pszichológus ad elő az idős 
ember lelkiéletéről. — Oláh Gábor 
klubkönyvtár (Tégláskert) ifjúsági

klubja: 12-én, kedden este 6 órakor 
vidám vetélkedő. Pénteken, 15-én 
este 6 órakor: „A sportról” (filmve­
títés).

A „Korunk valósága” elnevezésű 
szocialistabrigád-vetélkedő megyei 
döntőjét október 14-én, csütörtökön 
délután 4 órai kezdettel rendezzük 
meg a Bartók Teremben. A döntőbe 
jutott brigádok (MÁV Járműjavító: 
Április 4. és Kilián György, MÁV- 
igazgatóság: Bokányi Dezső, BIO- 
GAL: Apáthy István, MGM: Auto­
mata, Mg. Gépgyár: Költői Anna) 
családját, munkatársait, ismerőseit 
szívesen látjuk.

könyvjelző

Michel Bútor:
Irodalom, fül és szem

(Válogatott tanulmányok)
„’Meg kell változtatni az életet.’ 

Minden irodalom, amely — akár 
szerzője akarata ellenére — nem 
segít bennünket ebben a szándé­
kunkban, hosszabb vagy rövidebb 
időn belül (és az események nyomá­
sa, a sietség olyan nagy, a világ be­
tegsége annyira hevennyé vált, hogy 
mindinkább hajlamos vagyok azt 
hinni, igen rövid időn belül) óhatat­
lanul elítéltetik.” Ezekkel a szavak­
kal kezdi Bútor, a francia „új re­
gény ’ mozgalom egyik elindítója és 
apostola egyik tanulmányát. Ebben 
az esszé kötetében az a fő törekvés 
vezérli, hogy megtalálja a kellő esz­
közöket és módszereket — sajnos 
csupán — az irodalom, közelebbről 
a regény megváltoztatására.

Michel Bútor esszéiben foglalko­
zik Proust, Joyce, Dosztojevszkij, 
Balzac műveivel, módszereivel, sőt 
még távolabbra hatol a múltba, a 
XVII. századig, Racine-ig, Mme de 
Lafayette Cleves hercegnő című re­
gényéig. Elkalandozik a zene és a 
festészet területére is. Felismeri, 
hogy a festészet nemcsak azért fon­
tos, mert hozzásegíti a prózairól, 
hogy meglása és megszeresse a szí­
neket, hanem azért is, mert a festő 
sokszor olyasmit is észrevesz, ami 
elkerüli figyelmünket. Bútort min- 
nütt vezérli tanulmányaiban, ami­
kor a regény formáiról s általában a 
művészet formáiról elmélkedik:
,.... a formáról való elmélkedésben 
a regényíró különlegesen jó táma­
dóeszközt talál — írja —, eszközt ar­
ra, hogy megnyilatkozásra kénysze­
rítse a valóságot és irányítsa saját 
tevékenységét.”

A kötetben levő esszékből le le­
het vonni a következtetést: Bútor­
nak kiváló jellemvonása, hogy nem 
tanítani, nem méltatni, hanem felfe­
dezni akar, és mivel valóban felfe­
dez új vonásokat az igen széles be­
kalandozott területen, érdemes ezt a 
könyvet nemcsak elolvasni, hanem 
elgondolkozni is felfedezései és 
megállapításai felett.

(Európa, Modern Könyvtár)

Gr.
----------------------------------------------------V

I A LEGNAGYOBB 
MIKROSZKÓP

ÜJ, nagy teljesítményű elektromlk- 
roszkóppal gazdagodott a Szegedi Or­
vostudományi Egyetem Biokémiai Inté­
zete. A korszerű japán berendezéssel 
milliószoros nagyítás érhető el, és segít­
ségével egyes molekulák belső szerke­
zetét is tanulmányozhatják. Hazánk 
legnagyobb felbontóképességű mikrosz­
kópjával elsősorban az izmok működé­
sét vizsgálják a szegedi intézetben. Ké­
pünkön: Dr. Guba Ferenc professzor 
és Zsebik Pál technikus az új berende­
zés mellett. (MTI-fotó — Tóth Béla 
felv. — KS)

Ml RE JÓ A MŰVÉSZET? (3.)

Ki akar * Holdra menni?
Miért áldozott mindig is pénzt, fáradsá­

got, energiát a művészetekre az emberi­
ség, amióta csak leszállt a fáról és két- 
lábra állt?

Az első ember a Holdra lépett. 
Újságíró vagyok, embereket kellett 
faggatnom; mit szólnak hozzá? Egy 
külföldi filmrendező azt felelte: 
„Engem jobban érdekelnek a földi 
dolgok Annyi mindenen kellett se­
gíteni itt lenn az embereknek!”

E filmrendezővel sokan egyetér­
tenek. Hiszen hányán akarnak a 
ma élő emberek közül a Holdra 
jutni? ötezren, ötvenezren, ötmil- 
lióan? Rá se férnének sokkal töb­
ben. Itt a földön meg már több 
mint hárommilliárdnyian vagyunk! 
Érdemes öt- vagy akár ötvenmil­
lió különc ember miatt annyi pénzt 
elpocsékolni?

Nemcsak a művészeteket tartják 
tehát sokan felesleges pénzkido­
básnak, hanem a tudományt is, ha 
nem látni azonnal a felfedezés, a 
kutatás közvetlen hasznát. Marx 
György, a kitűnő magyar fizikus 
idéz rosszallólag egy ilyen eszme- 
futtatást: „Persze, a tudósok sze­
retnek játszani, akár a gyerekek. 
Csakhogy játékuk a mi zsebünkre 
megy! Sokba kerülnek az űrhajóik, 
a teleszkópjaik, a gyorsítóberende­
zéseik. Tegnap milliókat vertek el, 
ma milliárdokat kérnek. Inkább a 
mi fizetésünket emelnék fel! A 
földi jólét fontosabb a boldogság­
hoz, mint azt firtatni, hogy mi tör­
ténik ezer fényévnyire innét.”

S hogy ne gondoljuk, hogy az 
ilyesfajta kérdésfeltevés csak egy­
szerű, iskolázatlan, rossz körülmé­
nyek között élő emberek némi­
képp érthető indulatából fakad, 
idézünk egy professzort, egy társa­
dalomfilozófust, aki éppen a ki­
üresedő művészet védelmében hi­
vatkozik így a tudományra: „A mai 
napig nem képes senki sem meg­
felelni arra, miért is akar az em­
ber behatolni a világűrbe.”

A professzor úgy látszik elfeled­
te, hogy már a középiskolában 
hallott azokról a vakmerő, nem­
egyszer az életüket áldozó embe­
rekről, akik így vagy úgy, megpró­
báltak elszakadni a Főidtől, s re­
pülni akartak Nagyon sokan ször­
nyethaltak, az igaz. De meggyőző­
désem, hogy ha a szóban forgó 
professzor manapság távolabbra 
utazik, feltétlenül repülőt vesz 
igénybe!.. .

Ezzel azonban még nem magya­
ráztunk meg mindent. Miért izgult 
lélegzetvisszafojtva az emberiség az 
óceán átrepülésénél, az első űrha­

jós útjánál, az első holdbéli lépé­
seknél? Olyan milliók is, akiknek 
vajmi kevés esélyük volt, illetve 
van az óceánrepülésre, az űrhajó­
zásra, s kiváltképpen a holduta­
zásra? Nyilván azért, mert saját 
emberi lehetőségeink tágulását, a 
természet leigázásának győzelmét 
érezzük át ezekben a pillanatokban. 
Mert emberi természetünk fontos 
része — ha nem az alapja —, 
hogy érezni és tudni akarjuk, mi­
lyen a világ, rajtunk kívül, milyen 
a világ az emberiség számára? A 
természettudomány azt vizsgálja: 
az embertől függetlenül, milyen 
szabályok mozgatják a világot? A 
művészet azt kutatja, milyen sza­
bályok mozgatják az embert, és 
milyenek kapcsolatai a világhoz.

A művészet és a tudomány 
ugyanannak a véget nem érő 
megismerési folyamatnak két esz­
köze. A világ emberi birtokbavéte­
lének kétféle, de egyirányú módja. 
Néha jelentéktelenné is válnak a 
különbségek, vagy legalábbis el­
mosódnak. A klasszikus görög köl­
tő versben írta meg mezőgazdasági 
szaktanácsait. Az optikai törvé­
nyek felfedezése a múlt század vé­
ge felé, forradalmasította a festé­
szetet, létrehozta az impresszio­
nizmust, mint irányzatot. Az örök 
lődésben oly fontos szerepet játszó 
fehérjemolekulák úgynevezett ket­
tős spiráljának felfedezéséről szó­
ló könyv nemrég nagyobb sikerrel 
fogyott a világ laikus millióinak 
jóvoltából, mint ugyanebben az 
időben a világon megjelent több 
tízezer mű.

Mert a súlypont időnként elto­
lódhat. Voltak, s lehetnek korok, 
amikor a világ megismerésében a 
tudományok játsszák a döntőbb 
szerepet, más korokban — mert a 
kutatást előítéletek akadályozzák, 
vagy a tudományos felismerések­
hez a feltételek még nem adottak — 
a művészet tudott többet mondani 
a világról, az emberekről, az em­
beri kapcsolatokról.

Manapság alighanem a tudomá­
nyos megismerés szerepe a na­
gyobb, de mint ahogy soha koráb­
ban, úgy most sincs szó arról, 
mintha a művészi megismerés el­
veszítette volna jelentőségét. El­
lenkezőleg. A tudomány új meg 
új felismerései előkészítik a talajt, 
felhalmozzák az új megismerniva- 
lókat a művészetek számára. Majd­
nem bizonyos, hogy az új évez­
red a művészetek nagy reneszán­
szának, újjászületésének nyitánya 
is lesz.

Bernáth László

w Zolival, Lajossal meg a töb- 
biekkel akkor szálltunk fel a 
buszra, amikor a nap első su- 

w garai ébresztgetni kezdték a 
^ templomtoronyban megbúvó 

madarakat. Mozdulatlan volt 
w vég a város, a fák levelei sem 
fk remegtek idegesen az ágakon. 
^ Mire elindult a busz mégis 

minden helyet elfoglaltak az 
emberek, akik összetörtén, fá- 

álmosan szorongtak az 
n. Térdeikre nagy 

szatyrokat fektettek, a cso- 
magtartók szintén tele voltak 

^ elemózsiás táskákkal, az ülé- 
Sk sek között üres demizsonok só- 
w hajtoztak.
w Lassan haladt az autóbusz a 
x x lejtős úton. A társalgás is meg­

akadt. Mint a kotló a kóborló 
csibéket úgy szedegettük össze 
a különböző falvakból az em­
bereket, akik szintén velünk 
tartottak. Múlt az idő. A felke­
lő nap mintha óborral öntötte 
volna le a környező hegyeket, 

§§ úgy ragyogtak a reggeli fény- 
vN; ben. Dunántúl. Az elhagyott, 
NN romos somlói vár árván nézett 

le ránk sötét szemeivel. Az el­
múlt időket emlegettük, di­
csértük a várúr eszét, hogy ide 
építtette a várat: jó bor illato­
zik itt minden pincében.

Amint felszáradt a harmat, 
^xvx megteltek a szőlősorok re- 

ménykedő emberekkel. Nekünk 
is titkait suttogta a pince, tom­
pa hangon sürgettek az üres 
hordók.

xxé emberek, 
^ radtan, ál 
Nw üléseken.

1

1

I
Ii

A gazda a musttal teli első
poharat a nap felé fordította, 
az arcán végigfolyt az érett- 

™ sárga hegy leve. Sohasem lát- 
iám még a sárgának ennyi ár- 

^ nyalatát!

Minden évűén elgondolko­
dom azon, hogy vajon mi adja 
a debreceni ősz varázsát. Le­
hetetlen megunni ezt a lát­
ványt, aki elmegy mellette ész­
revétlenül, az megfosztja ma­
gát a csodálat érzésétől. Mi­
előtt a festmények tanulmá­
nyozásához kezdenénk a mú­
zeumban, ide kellene kijönni, 
Nagyerdőbe. Itt tökéletes az 
összhang a sárga, a barna, a 
vörös, a zöld százféle árnya­
lata között. Nincs is igazán 
egyfajta szín az erdőben! A 
színek olyan csodálatos keve­
rékét lehet látni, amelyet az 
ember sohasem fog kikeverni 
a palettán.

Ebben a gazdag őszben lá­
tom már két hete mindennap 
a botorkáló nénikéket reggel­
től késő délutánig a friss avar­
ban fától fáig tipegni. A ke­
zükben zsák. sűrűn lehajolnak 
és gyűjtik a zsákba a makkot. 
Otthon lassú mozgású disznók 
várják ezt az „ínyencséget”.

Néha feltűnik egy-egy fotós 
is. Keveset pihen a fényképe­
zőgép, kattan a zár, sötétkam­
rába gyűjti az ősz ezernyi szí­
neit.

Esténként már hűvösebb az 
idő. Egyre kevesebb párt lehet 
látni a padokon, és a sötét rá- 
ülepszik a fák csupaszodé ko­
ronáira. Csend van az erdőben. 
Illatos őszi csönd. Csak néha, 
amikor egy-egy levél elválik 
az ágtól és leér a földre, akkor 
zizzen meg az avar.

Egy eltévedt varjú felsikolt 
az erdő fölött. A sétányon ud­
vart varázsol maga köré 
neonlámpa s a kanyarban most 
is, szabályos időközönként, esi- w 
korognak a villamos VaroVaí xvv-

tent, esi- véé 
kerekei.<n. i.) 1
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KÜLÖNFÉLE MÉRETŰ

LÁDÁK
olcsón
és
állandóan
KAPHATÓK

Bp. IX., Ecseri út 14. 
Bp. XIII., Gogol u. 13. 
Bp. IX., Ipar u. 5.

Megvételre 
felajánlunk 
2 db express

Érdeklődni telefo 
non: 15-325, 97 mel 
lék, személyesen: 
Debrecen, 
Szabadság útja 92.

FINOMMECHANI­
KAI VÁLLALAT.

APRÓHIRDETÉSEK

Lakomentes. kertes, ossz- 
komfortos családi ház be 
költözhetően eladó. Rosen 
berg házaspár u. II.

Azonnal beköltözhető egy 
szoba-konyhás ház, 120 
négyszögöl telekkel eladó 
Magyar u. I. sz alatt. Ér 
deklődnl délután 3—7-ig 

Kétszoba. gázfűtéses csa 
ládi ház beköltözhetően el­
adó. Vendég u. 58.

Beköltözhető kis ház "ud­
varral eladó C ap u. 27.

Kétszoba-összkomfortos, 
kertes családi ház és egy- 
szoba-összkomfortos családi 
ház eladó Bokányi Dezső 
u 36.

Eladó komfortos házrész 
Nyíl u. 23.

Kétszobás, kertes
ház azonnal beköltözhetően 
eladó Lázár u 34/B. Kon 
zervgyár közelében.

Lázár u 35. sz beköltöz 
bető szoba-konyhás ház, 
300 négyszögöl telekkel el­
adó Érdeklődni Komáromi
U. 8

Eladó egy.szoba-kor. -. hás 
ház azonnali beköltözéssel 
■“■rdeklődnl 17 óra után 
«omokkert u 21.

Azonnal beköltözhető ~két- 
szobás. összkomfortos ház­
rész sürgősen eladó. Rákóczi 
u 30.

Homokkert u 2 8Z ház
eladó.

Kétszoba-komfortos ház­
rész két pincével, garázzsal, 
nagy kerttel eladó, csere­
lakás szükséges Rákóczi 
u 66 utolsó ajtó.

Kettő és félszobás tarsas- 
lakás a Nagyerdőn, beköl­
tözhetően eladó Hadházi 
u 78. II em 10.

gősen eladó, l-es busz vég­
állomásánál. Érdeklődni Ne­
mes u 21 Szabó

100—200 négyszögöl köz­
művesített víkendtelek Igé­
nyesnek GÖCS mögött el­
adó Korponal u. 4

ALBÉRLET
Dolgozót szobatársnak al­

bérletbe felveszek, belváros­
ban levő. szép. tiszta, té­
len fűtött helyiségbe Busl 
u 8.

Bútorozott szoba két di­
áklánynak kiadó Kodály 
Zoltán u 12. fszt. 1.

Kiadó kti bej 
torozott szoba két személy 
részére Kishegyest út 19 

Szoba-konyha albérlőnek 
kiadó Kavics u. 7.

Külön bejáratú 
ses, melegvizes, összkomfor­
tos. bútorozott szoba két 
egyetemista vagy szellemi 
dolgozó lányoknak kiadó 
Érdeklődők levelét ..Belvá­
rosi lakás" jeligére a ki­
adóba kérem.

Fiatal házaspár keres 
üres vagy bútorozott szo­
ba-konyhás albérletet ..Két 
év jeligére a kiadóba 

Külön bejáratú 
dőszoba-haszná lattal, gáz­
fűtéssel. házaspárnak azon­
nal kiadó. Földi u 7.

Dolgozó lányt szobatárs­
nak felveszek Tímár u 7. 
Érdeklődni 16 óra után 

Dolgozó lányt altér] * 
felveszek Ballal Imre ut­
ca 13.

Albérlő lányoka 
szék Érdeklődni 18 órától. 
Vörös Hadsereg útja 68 . 
keresztépület I em. 20 

Albérlőnek szoba, konv- 
hahasználattal. két sze­
mélynek kiadó Bujdosó ut­
ca 10.

Há—«párnak k üftn be­
járatú szoba 15-re kiadó 
Sólyom u. 185.

Értelmiségi házaspár kis­
gyermekkel albérletet vagy 
kiadandó lakást keres meg­
határozott Időre Ajánlato­
kat ..Gyorsaság" Jeligére a 
kiadóba.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba fiúnak albérletbe 
kiadó Rába u 27 Csapó­
kért

Kiadó k
ba egy személynek. Kon­
zervgyárnál. Puzdra u 16.

112-es nagyon szép. kék 
színű Moszkvicsot cserél­
nek Zsigulira vagy Skoda 
S- 100-a^ra. Érdeklődni le­
het a 14-117-es telefonon 
délelőtt 8 és 12 óra között, 
ma és holnap.

Trabant 60 l-es fehér, 
CR-cs Jáwa 250 köbcentis 
motorkerékpár, mindkettő 
új gumikkal, nyárén vizs­
gáztatva. valamint 520 X 
13-a autóköpenyek eladók 
Kartács u 13 Puska■

Karambolozott 407-es 
Moszkvics, 408-as motorral 
áron alul eladó Megtekint­
hető Nagy Sándor ka­
rosszéria lakatos mesternél. 
Debrecen. Kun u 1 < Mike- 
pércsl útból nyílik )

KULTÚRCIKK
Zongora, szolfézs kuné,.-- 

tálasát vállalom. Bognár 
Józsa. Bajusy-Zs u 6

óvodi ba
elhelyezkednék Ajánlatot 
..Szakképzett" jeligére a ki­
adóba kérek

Női fodrászsegédet felve­
szek Szántó István Vámos- 
pércs

hAzassAg

34 éves özvegy vontatóve­
zető házasság céljából meg­
ismerkedne lánnyal vagy 
özvegyasszonnyal, fényké­
pes levélre válaszolok, fény­
képet vtszakUIdöm ..Piros 
rózsa" jeligére a kiadóba

Gyakorlattal rendelkező gyors­
gépírót felveszünk. Jelentkezés az 
Alföldi Nyomda személyzeti osztá­
lyán, Debrecen, Böszörményi u. 
6. sz.

Gépírni tudó adminisztrátort 
azonnal felvesz az Irodagéptechni- 
kai Vállalat üzemegysége. Debre­
cen, Hámán Kató u. 32 A. Jelent­
kezés 14—15 óra között.

Gyakorlattal rendelkező gyors- 
és gépírót, vasipari átképzésben 
jártas munkaerőt keres felvételre a 
MEZŐGÉP Vállalat. Jelentkezés a 
vállalat terv- és üzemgazdasági 
osztályán, Debrecen, Szoboszlói út 
50.

Hajdú-Bihar megyei Tanácsi Épí­
tőipari Vállalat felvesz közgazdasá­
gi egyetemi végzettséggel dolgozó­
kat, építőipari mérnököt és gya­
korlattal rendelkező építőipari 
technikusokat. Jelentkezés Debre­
cen, Simonffy u. 34. személyzeti 
osztály.

Felveszünk kivitelezésben jártas 
építőipari technikust. Jelentkezni 
lehet Debreceni Építőipari Ktsz, 
Hatvan u. 43. 1. sz. fő-építésveze­
tőség.

Ruhaipari technikumot végzett 
iparitanuló-oktatót, kétműszakos 
beosztásba, kisegítő portást, gépi­
kötő varrodai bétánulókat, raktári 
anyagmozgatót, egyéb segédmun­
kást felvesz. Einomkötöttáru-gyár, 
Debrecen, Görbe u. 4.

A Debreceni Asztalos Ktsz asz­
talos szakmunkást, kárpitos és fa­
ipari munkára női betanított mun­
kást keres felvételre. Jelentkezés 
Galamb u. 3. munkaügy.

Nehéz fizikai munkára raktári 
segédmunkást alkalmaz a Vas- és 
Műszaki Nagy kér. V. Debrecen, 
Vágóhíd u. 7.

Gépkocsivezetőt, rakodót és au­
tó-, motorszerelőt vesz fel Vegyes­
ipari Vállalat Debrecen, Gilányi ut­
ca 2.

Anyag-, áruforgalmi vezetőt al­
kalmaz közgazdasági és jogi isme­
retekkel több éves vezetői gyakor­
lattal. A pályázatokat ^Könnyű­
ipari Vállalat" jeligére a Debreceni 
Hirdetőbe kérjük.

Tehergépkocsira rakodómunká­
sokat vesz fel a Hajdú—Szabolcs 
megyei MÉH Vállalat Debrecen, 
Külső vásártér 3.

1 hónapos munkára egészségügyi 
könyvvel rendelkező férfiakat és 
nőket veszünk fel 8 Ft-os órabér­
rel. Éjszakai műszaknál 9 Ft-ot fi­
zetünk. Jelentkezni lehet Debre­
cen, Maróthi György u. 3. alatt le­
vő tsz-társulásnál.

A Volán 6. sz. Vállalat személy- 
forgalmi osztálya D vizsgával ren­
delkező gépkocsivezetőket és jegy­
kezelőket alkalmaz. Jelentkezés 
személyforgalmi osztály, Debrecen, 
Vámospércsi út l.

Karbantartó kőműves, vasszerke­
zeti lakatos szakmunkásokat, férfi 
betanított gépmunkásokat és se­
gédmunkásokat felvesz a Vasipari 
Vállalat, Debrecen, Tüzér u. 4.

Női dolgozókat betanított munká­
ra 5 napos munkahéttel felvételre 
keres a Hajdúsági Bőrgyár. Jelent­
kezés Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Általános lakatost, műszerészt 
háromműszakos munkakörbe, va­
lamint víz-, gázszerelőt, raktári 
anyagmozgatót felvesz a Finomkö- 
töttáru-gyár, Debrecen, Görbe ut­
ca 4.

Papíripari Vállalat Budafoki Pa­
pírgyára kartongyártó munkára 
felvesz és betanít 18 éven felüli dol­
gozókat. A nyolc osztályt végzet­
tek az előírt szakmai gyakorlat 
megszerzése után esti tanfolyamon 
szakmunkás-képesítést szerezhet­
nek. Jó kereseti lehetőség, folyto­
nos munkarend, minden fi munka­
nap után kettő szabad nap. Férfi 
dolgozóknak a gyár mellett kor­
szerű munkásszállást és útiköltség­
térítést biztosítunk. Jelentkezés 
írásban vagy személyesen a gyár 
munkaügyi osztályán. Budapest 
XXII., Gyár u. 15.

Azonnali belépéssel keresünk 1 
fő éjjeliőrt és 1 fő vagonrakodót. A 
TVZFP Vállalat hajdúböszörményi 
telepe. Tájékoztatás és felvétel a 
telepvezetőnél.

Tt ZÉP Vállalat felvesz számla- 
ellenőrt. Jelentkezés Vörös Hadse­
reg útja 54. I. em., ellenőrzés ve­
zetőjénél, felvesz árukiadót, jelent­
kezés Kishegyes! út 2. fűrészáru 
telep.

Kereskedelmi vállalat felvesz 
mérlegképes könyvelői képesítés­
sel belsőellenőrt. Jelentkezéseket 
részletes önéletrajzzal a kiadóba 
kérünk „Gyakorlat szükséges” jel­
igére.

1 db Ascota 170 35— TM 20 
1 db Optimatic 900 22 
1 db Optimatic 9000 22

KÖNYVELŐGÉP
1 db Soemtron FME 20 
1 db Soemtron EFA 382

SZÁMLÁZÓGÉP
1 db Soemtron 209
1 db Cellotron R—44

U MŰVELETES 
SZÁMOLÓGÉP

2 db Totália P—2 13 
2 db Ascota 114 tip.

SZÁMOLÓGÉP

Hajdú-Bihar megyei
gabonafelvAsArlö 

ÉS -FELDOLGOZÓ 
vAllalat

Debrecen, Széchenyi u. 13.

MAGYAR
GÖRDÜLŐCSAPÁGY

MÜVEK

2 db LZ—31 tip.
golyópálya köszörűgépet, 

2 db LZ—26 tip.
golyópálya köszörűgépet, 

1 db Kellenberger tip* 
furatköszörűgépet,

1 db
függőleges marógépet,

4 db
rezgő adagolót.

Megtekinthető:

MGM DEBRECEN, 
Szabadság útja 113.

Telefon: 15-450, 189-es mel­
lék.

GEPBEáLLITŐ LAKATOS, MAROS SZAK­
MUNKÁSOKAT. SZEMÉLYGÉPKOCSI-VEZE­
TŐT, FÉRFI BETANÍTOTT MUNKÁSOKAT.
JELENTKEZÉS A MUNKAÜGYI OSZTÁLYON.

DEBRECEN, KISHEGYESI ÚT.

Kétszoba-osszkomfortos,
szigetvári lakásomat elcse­
rélem debreceniért. ,,Csere" 
jeligére ajánlatot a kiadó­
ba kérek

Külön bejáratú 
zott szoba, konyha fiatal 
házaspárnak kiadó Egylet­
kert u 54 Boldogkert

WKBB5SSBM JÁRMŰ
Moszkvics 408-as szeme iv-

géokocsl eladó 
krt 70/B

Nagyerdei

Eladó Skoda Octavia • - 
mélygépkocsl. Damjanich 
U. 27

ötezer kilométert fu­
tott, fekete kárpltú fehér 
Zsiguli eladó. Ajánlatot 
.Zsiguli" jeligére a kiadó­

ba.
1 db GAZ—68-as parancs­

noki kocsi, kifogástalan ál­
lapotban eladó. Hajdúbö­
szörmény, II. kongresszus 
Mtsz

BÚTOR
Eladó neg;. , emélyu re-

kamlégarnttúra és három­
ajtós szekrény, sezlon. ke­
rek és szögletes asztal, di­
ner, ágy, sodrony, üst ház, 
vaságy Pacsirta u 28 

Eladok hálószobabútor, 
trafólemez, villanymotorok, 
radiátorok, lemezvágók sa­
tuk két.szárnyas ajtó és 
egyéb műszaki cikkek, mű­
szaki cikkeket veszek Zsák 
u 11 Csokonai utcából 

Eladó antik nagy ebéd­
lőszekrény márványlappa! 
pianínó Batthyány ut­
ca 1/A utcai lakás 

Eladó nagyméretű és kis­
méretű komblnáltszekrény, 
nagy asztal, kárpitozott 
székekkel, két db dupla re- 
kamlé, használt sezlon, kis 
asztal réz fürdőhenger Had­
házi u 16.

7 db-ból álló Jó rekamié- 
garnltúra eladó. 5000 Ft­
ért Debrecen, Petőfi tér 
7 fszt 1

GÉP ÉS SZERSZÁM
1 db Vinyisztó kazan ra­

diátorai eladó GyepÜ sor 
74

Kerti traktor, köszméte 
vadalany eladó Széchenyi 
u 108.

Jó. k; Singer varrógép
e’adó Fürst Sándor u 29

EGYÉB
buri) ha. i-.t L.t

toll felvásárlása
42

Bajcsy-

Menyasszonyi ruhák,
bundák kölcsönzése nagy
választékban Viola u 4
Honvéd utcából, ktlenceme-
letesben.

Baba, mackó, kéz, láb. 
alvószem Javítása, paróka- 
készítés, babaruha varrás, 
hajsiité Babakllnlka, Csa-

Koszméteoltviny és vad- 
alany. 50 literes új vil­
lanybojler eladó Széchenyi 
u 87/A

MEDICOR

marós, esztergályos, me­
chanikai műszerész, la­
katos szakmunkásokat, 
portásokat, hosszeszterga 
automatára kvalifikált 
esztergályos szakmunká­
sokat, valamint férfi be­

tanított munkásokat.

MEDICOR
MŰVEK

EGYEK-FÉLHALMI
ÜZEMÉBE

3 Fö MINIMUM 
LOKOMOBIL KA­
ZÁNFŰTŐI VIZS­
GÁVAL RENDEL­
KEZŐ SZEMÉLYT 
SLT—1 OLAJTÜZE­
LÉSŰ KAZÁNOK 

KEZELÉSÉHEZ

Törmelék tégla eladó
Pereces u 10

Izabella borszőlő eladó 
Vasvári Pál u 12.

Jo állapotban levő ka- 
posztáskád eladó Teleki 
u 57.

Gerenda eladó, 20 x 
20 x 540 cm-es. Érdeklőd­
ni lehet Vargakert u 19 
17 óra után

1 db pb gázpalack tűz­
hellyel eladó Pesti u. 73.

Krtaknás új kályha el­
adó. Töhötöm u 37.

Garázs kiadó Liget tér 
10 B. volt Klncsestó.

Bormhordok. pre.v zúzó 
eladó Lőrinc pap u 1 Ru­
hagyárnál.

Eladó 1 db cserépkályha 
és egy gyermekrígv matrac­
cá. Keleti sor 23

Fiatal házaspár Idős sze­
mély eltartását vállalná, 
lakás szükséges Ajánlatot 
,,Megbecsülés" Jeligére a 
Kiadóba kérek

63 q szén és zománcozott 
tűzhely c’aaó Babits ut­
ca 10

Rétiszéna, sütőtők ku­
koricaszár eladó Borzán 
Gáspár u 16.

Mély t'vermekkocsl sport 
résszel, lengyel és kör ala­
kú járóka eladó Dózsa 
György út 7 IV em 18

Tollat, dunyhát, párnát 
veszek Gottileb. Bajcsy-Zs. 
u. 55

A Foldi-xi Vegyes Ktsz la­
ka- Alpári zabad kapacitás­
sal rendelkezik Megrendelé­
seket azonnal elfogad

Több éves gyakorlattal, felelős 
raktári anyagkiadót, raktári anyag- 
mozgató segédmunkást, lakatos ív-, 
lánghegesztőt, villanyszerelőt, asz­
talost, valamint segédmunkást 
azonnali belépéssel alkalmazunk. 
ÉPGÉP Alkatrészgyára, Debrecen, 
Ispotály u. 10.

A Tisza Cipőgyár őrportást keres 
felvételre. Debrecen, Böszörményi 
út 7—11.

Budapesti Vegyiművek azonnal 
felvesz gyakorlott gépkocsivezető­
ket, 18 éven felüli férfi és női se­
gédmunkásokat, daruvezetőket, 
dömpervezetőket, nehézgépkezelő­
ket, kazánfűtőket, kocsirendező­
ket, turbinagépészeket, autódaru­
hoz kezelői vizsgával rendelkező 
daru vezetőket, vegyipari szakmun­
kásokat, kőműves, ács-állványozó, 
lakatos, asztalos, villanyszerelő, 
festő-mázoló szakmunkásokat.
Jelentkezni lehet a munkaügyi 
osztályon. Budapest IX., Kén u 5. 
és IX., Illatos u. 19. Segédmunká­
sok telephelyeinken is jelentkez­
hetnek felvételre. Budapest XIII., 
Váci út 72., XIII , Országbíró u. 19. 
és XXIL, Nagytétényi út 

A Magyar Gördülőcsapágy Mű­
vek felvételre keres férfi betaní­
tott és segédmunkásokat. Jelent­
kezni lehet a vállalat debreceni 
gyárában, Szabadság u. 113.

A Debreceni Általános Szolgálta­
tó Ktsz jó kereseti lehetőséggel ál­
landó jelleggel felvesz kőműves 
szakmunkásokat és építőipari se­
gédmunkásokat. Jelentkezni lehet 
Debrecen, Rákóczi u. 37. alatt a 
közgazdasági osztályon.

Hegesztő, lakatos, villanyszerelő, 
esztergályos, kovács szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat, a 411. so­
rozatú pakuratüzelésű mozdonyka­
zánhoz stabil fűtői vizsgával ren­
delkező fűtőket — nyugdíjasokat 
is — alkalmaz a MÁV Járműjavító 
(Izem.

Nevelőintézet keres gázkazán 
vizsgával rendelkező fűtőt és érett­
ségivel gyors- és gépírót. Közgaz­
dasági érettségizettek előnyben. 
Debrecen, Bocskai tér 1.

Tehergépkocsi-vezetőt felvesz a 
Hajdúszoboszlói Szikvízüzem. Haj­
dúszoboszló, Debreceni útfél.

Perfekt német—orosz nyelvtu­
dással és műszaki ismeretekkel 
rendelkező dolgozót felvesz a BMG 
debreceni gyára. Híd u. 4—6.

Autószerelőt felveszünk. Beiké 
reskedelmi Szállítási Vállalat. Deb 
récén, Erzsébet u. 17.

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat felvételre keres vasbe­
tonszerelő, villanyszerelő, víz 
gáz-, fűtésszerelő, üveges, kőm fi 
vés, ács, asztalos szakmunkásokat. 
valamint dömpervezetőket, autó 
darusokat. D vizsgával rendelkező 
gépkocsivezetőket, éjjeliőröket és 
segédmunkásokat. Jelentkezés ;t 
munkaerő-gazdálkodáson, Debre 
ccn, Kálvin tér 11.

Kőműves, fűtésszerelő, villanysze 
relő, tmk-villanyszerelő szakmun 
kásokat, brigádokat is, építőipari 
könnyügépkezelőket vizsgázott da 
rus kötözőt, segédmunkásokat, 
központi irodába fűtőt jó kereset 
lehetőséggel, kedvező munkáid« 
beosztással, kizárólag debreceni 
munkahelyeinken alkalmazunk 
Jelentkezés Debreceni Építőipari 
Vállalat munkaügyi osztálya. Deb­
recen, Irinyi u. 6.

Debreceni Ingatlankezeld és -köz 
vetítő Vállalat felvételre keres épí­
tészmérnököt tervező csoportveze­
tői munkakörbe. Jelentkezés Péter 
fia u. 25., személyesen vagy írás 
ban.

TIG Az Debreceni Üzemegysége 
felvételre keres azonnali belépés­
sel kubikosokat és csőszigetelőket. 
Jelentkezés Mikepércsi út 1. terme 
lési osztály.

Esztergályos, tmk-lakatos, laka­
tos szakmunkásokat, szakma nél­
küli férfi és női dolgozókat beta­
nított esztergályosnak, vas raktá­
ri kiadókat, valamint férfi segéd­
munkásokat azonnal felveszünk. 
Jelentkezés Mezőgazdasági Gép 
gyár üzemgazdasági osztálya. Híd 
u. 4—6.

Készáruraktári dolgozót férfi se­
gédmunkást olajozói munkakörbe 
— lehet nyugdíjas is —, asztalost 
felvesz Szalag gyár, Bethlen u. 32.

TíGAZ debreceni üzemegysége 
felvételre keres távfűtési üzem­
hez hőközpontkezelő segédmun­
kást. Jelentkezés Sas u. 2.

TiGAz debreceni üzemegysége 
felvételre keres azonnali belén 
sei gépíró adminisztrátort, napi fi 
órás munkaidővel. Jelentkezés M 
kepércsi út 2.

Építőipari férfi segédmunkásokat 
felvételre keres a Hajdúsági Bor 
gyár, 5 napos munkahét. Jelent 
kezés Debrecen, Vágóhíd u. 3.

A KORSZERŰ, 
KÉNYELMES, 
TISZTA FŰTÉS

feltételét ön is megteremtheti otthonában, 
ha kazánjára

Szeptember 15-től október 31-ig

AZ OROSHÁZI ÜVEGYAR

16 éven felüli női dolgozókat keres felvételre 
állandó munkára,

Vidékiek részére szállást biztosítunk. Étkezési lehetőség 
biztosítva van.

Jelentkezni lehet a gyár munkaügyi osztályán 
személyesen vagy levélben.

Címünk: ÜM Orosházi Üveggyár, Békés megye.

' itzonteladók is olcsóbban megrendelhetik a
VASÉRT
TÜZELÉSTECHNIKAI FŐOSZTÁLYÁN
BUDAPEST V., SZT. ISTVÁN TÉR 15.

Magánvásárlók beszerezhetik 
a VASÉRT alábbi boltjaiban:

KÖZGAZDÁSZT,

valamint nagy gyakor­
lattal és szakvizsgával 
rendelkező normatech­
nológust és munkaügyi 
előadót alkalmazunk 
azonnali belépéssel.

Pályázatokat ,, Normatech­
nológus" jeligére a Hirde­
tőbe kérjük leadni.

Ezúton mondunk köszönetét 
kedves rokonainknak szomszé­
doknak Ismerősöknek és mind­
azoknak. akik felejthetetlen sze­
rettünk

ÖZV LOVÁSZ LASZLÓNÉ 
Szilágyi Emma

temetésén megjelentek ravatalá­
ra koszorút, virágot heivezt.ek es 
mély fájdalmunkban résztvevő 
szívvel osztoztak

gyászoló család

A sakk OB-ban vasárnad 
rült sor a 10. forduló mél 
zéseire. Mindhárom debrd 
csapat idegenben szerepei 
DEAC súlyos vereséget szel 
dett, míg a Közútépítők I 
D. Spartacus minimális a I 
ban maradt alul. f

A D. Spartacus javított ll 
zetén, a Szeged súlyos vei 
get szenvedett a fővároséi 
3p. Honvéd együttesétől, 1 
a vasárnap szerzett pontul 
a debreceniek megelőzi« f 
szegedieket, s hosszú idő I 
elkerült a debreceni csapj 
kiesést jelentő utolsó e 
helyről.

BEAC—D. Spartacus 7 6
A Budapesten lejátszott 

noki mérkőzésen jól küzdq 
debreceni csapat. Hálái: 
győzelemmel megszerez- 
zétést, majd Sőreghy haszt! 
ki ellenfele időzavarát s aJ 
győzelmet. A negyedik őri 
sorra fejeződtek be a já: ; 1 
Bódizs veresége után a , 
táblán Filep mester a .- I 
nős időzavarban kihaszn 
ellenfele, Flórián nemz- j 
mester pontatlansága* | 
nyert és megszerezte a c 
met. Kovács Lajos d 
előnybe került, időzavarba 
követett súlyos hibája 
azonban feladásra kény -

AZ ÉLCSOPORT :

Biharn íli

A megyei II. osztályú ;a| 
tolták a kilencedik fordi| 
hogy Csökmő otthonában 
így a debreceni csapat felel 
bírák is feleslegesen utazta 

A lejátszott mérkőzések 
győzött és pontszámban 
amely eldöntetlenül jáuzj 
Vasassal. Jelenleg Biharn: 
élcsoportban a sorrend, de 
két pont választja el az ej

Eredmények.

Biharnagybafomi D< z 
Rákóczi 3—0 (0—0). Biharn; 
jóm, 200 néző, vezeti Z: 
Ifjúságii Blharnagybí.
4—3 (0—2).

Nagyrábéi Petőfi—H 
DŐSZ 3—0 (2—0). N . 
ző, vezette Nagy Jar; A 
Vajda. Dajka és Sáp:
Ifjúsági: Nagyráb<—B .
(3—1).

Sáránd—Hajdúszovct 1—0 
Hajdúszovát. 100 néz-, v< 
si. Az első félidőben 
pat, szünet után a ház ,k 
tak jobban. A győztes 
szerezte. Jók : Bíró B. M 
lelve Szűcs, Kun és B Ír ár 
júsági: Sáránd—Hajda 
(1-0).

Hosszúháti MEDOSZ Hí 
házi Bocskai 1—1 (1—0) H. 
ház, 100 néző. vezette K 
Igen gyenge volt a ját«-k

IVíiéri

Ezúton mondunk hálás köszö­
netét kedves rokonainknak, jó 
szomszédoknak. jó barátoknak 
volt munkatársaknak és mind­
azoknak. akit: drága halottunk

BAKATOR JÓZSEF 
cipészmester, a Kossuth diákszálló 

nyugd. portása

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mély fájdalmunkban részvétükkel 
velünk együtt éreztek.

Ezúton mondunk hálás köszö­
netét kedves rokonainknak, Jó 
szomszédoknak. Ismerősöknek és 
mindazoknak, akik felejthetetlen 
drága szerettünk

KOVÁCS SANPORNÉ 

Horváth Eszter

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mély fájdalmunkban részvétükkel 
velünk együttéreztek

Akik kint tolla* I 
B-s labdarúgó ba! 

halták, hogy a 74. 
készült, azonban a,l 
lyozta őt a bedőli..-I 
csak bedobta Szabó f 
tői sípszó állította 
jogát — úgy láts/:f| 
tékvezető a Szabó 
bást (én szabályosról 
félnek. Eközben 
hogy a bíró Sántául 
— kiállították a D>

A mérkőzés le! úti 
szélgetni Nagy Bell 
ről a következőket 
ben. ítélkezését Sán| 
illette: „Na. ne ntl 
gém!" Ezért a tisztel 
a pályáról a játék\ 
Ügy gondolom, q 
DVSC-nek az. hogyl 
mert például vasám 

nyerhetett volna[ 
Jó lenne az ilyet| 

együtt a kiállításoka

KERES. Budapest V., Pesti Barnabás u. 4.
Budapest VIII., Mária u. 32 
Budapest XIII., Váci út 195 B.
Tata II., Somogyi Béla u. 19—21. 
Balassagyarmat, Rákóczi fejedelem u. 28., 
az ÁFÉSZ—VASÉRT közös vasboltjában 
Nagykörösön és Rakamazon

valamint bárhol az országban, az olajégőket árusító szakból 
tokban.

Jelentkezés Jelentkezés 
EGYEK—FELHALMI 

üzemvezető-helyettesnél 
vagy

Debrecen, Hámán Kató u. 98 
főmeehanikusnál.

A GYÁR 

MUNKAÜGYI OSZTÁLYÁN 

DEBRECEN,
Hámán Kató utca 98. szám.

A gyászoló család

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1971. OKTOBER 13.

A gyászoló család
HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 
let: 14 193 — Kiadja a Hajcil
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A Fskk OB-ban vasárnap ke­
rült sor a 10. forduló mérkő­
zéseire. Mindhárom debreceni 
csapat idegenben szerepelt. A 
DEAC súlyos vereséget szenve­
dett, nig a Közútépítők és a 
D. Spartacus minimális arány­
ban maradt alul.

A D. Spartacus javított hely­
zetén. a Szeged súlyos veresé­
get szenvedett a fővárosban a 
Bp. Honvéd együttesétől, s így 
a vasárnap szerzett pontokkal 
a debreceniek megelőzték a 
szegedieket, s hosszú idő után 
elkerült a debreceni csapat a 
kiesét jelentő utolsó előtti 
helyről.

BTAC—D. Spartacus 7:6 (1).
A Budapesten lejátszott baj­

nok mérkőzésen jól küzdött a 
debreceni csapat. Halász gyors 
vvőzelemmel megszerezte a ve­
zeti - majd Sőreghy használta 
ki ellenfele időzavarát s aratott 
győz- met. A negyedik órában 
sorra fejeződtek be a játszmák. 
Bódizs veresége után az első 
táblán Filep mester a kölcsö­
nös időzavarban kihasználta 
ellenfele, Flórián nemzetközi 
mester pontatlanságát, vezért 
nyert és megszerezte a győzel­
met. Kovács Lajos döntő. 
előnybe került, időzavarban el­
követett súlyos hibája után 
a- nban feladásra kényszerült.

Esélyes állásból vesztett Török 
mester is, míg Bánfalvi sötét­
tel értékes fél ponri.t szerzett 
Rajna mester ellen. Aranyász 
biztos győztesnek látszott, de 
súlyos hibát vétett, s vesztett. 
Viszokay dr. és Bocskor dr. ne­
héz harc után ért el döntetlent. 
Tóth veresége után fejeződött 
be a két ifjúsági játszmája. 
Forgács jó pozíciójátékkal 
győzött, Huri pedig döntetlent 
ért el. Nagy dr. játszmája mi­
nőségelőnyével maradt függő­
ben, az állás azonban döntetlen 
színezetű, így várhatóan 7,5:6,5 
arányú BEAC-gyózelemmel ér 
majd véget a találkozó.

Az OB II-ért:
XIII. kér. Petőfi—DEAC 

11:3. A DEAC-ból Lakatos dr. 
győzött, Bartha, Dedinszky dr., 
Pálfy, Pál döntetlent ért el, 
míg dr. Kovács, dr. Kántor, 
Tóth, Ferenczy, Szilassy, Sipos, 
Végh, Rábai és Lichrechkert 
vereséget szenvedett.

Szentesi Spartacus—D. Köz­
útépítők 7,5:6,5. A debreceniek 
közül Molnár, Csukás, Szőke, 
Nagy S. és Jánoska győzött, 
Kalmár L., Nagy E., Petriko- 
vits döntetlent ért el, míg Szi­
lágyi S., Csomós, Sztáray, Ács 
L., Sipos Cs. és Nagy I. vere­
séget szenvedett.

CSÜTÖRTÖKÖN EGERBEN:

Hajdú-Bihai^Borsod ET 11-E
A megyei ifjúsági válogatot­

tak országos labdarúgó-torná­
ját a negyedik csoportban ok­
tóber 14-én, csütörtökön kezdik. 
Ezen a napon a csoportban le­
vő négy együttes Egerben mér­
kőzik. Előbb, 12.30-kor a Haj- 
dú-Bihar—Borsod találkozót 
játsszák le, majd 14.15 órai kez­
dettel kerül sor a Heves—Sza- 
bolcs-Szatmár mérkőzésre.

Hajdú-Bihar ifjúsági váloga­
tottja csütörtökön reggel 8 óra­

kor indul a labdarúgó szakszö­
vetség Simonffy utcai helyisé­
ge elől. Kiss Gyula, az ifjúsági 
bizottság vezetője közölte az 
utazó keret névsorát. Eszerint a 
mai, Borsod elleni találkozón a 
következőkből kerül ki a kezdő 
tizenegy: Erdei, Rácz, Kiss, Tő­
ke, Szántó, Szabó Z., Molnár, 
Szabó L., Garabuczi, Petróczki 
II.) Kontor, Farkas I., Laczikó, 
Farkas E., Mándi és Primó.

Mas DEAC-EVTK
A férfi röplabda NB I-ben a kú Építőgépészeti Technikum 

mai napon is rendeznek fordu- tornatermében. A mérkőzést, 
lót. A DEAC együttese ebben a amelyet Markovics bíráskodása 
fordulóban ismét Debrecenben mellett bonyolítanak le, fél 3- 
mérkőzik, mégpedig a Felsőfo- kor kezdik.

Közgyűlések
A megyében ma és holnap, 

csütörtökön is lesznek sportköri 
vezetőség- és küldöttválasztó 
közgyűlések. A mai napon a D. 
Téglagyár, a Komádi Sparta­
cus és a Hajdúböszörményi

ITSK-nál, csütörtökön pedig a 
Hajdúnánási Vegyesipari SE, 
a Püspökladányi Vegyesipari 
SE, a Berettyóújfalui Ruha­
gyár, a D. Vörös Meteor MÉK 
és a Gépipari Technikum sport­
körénél tartanak közgyűlést.

A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokság ki- 
lencedik fordulóját játszották le az elmúlt hét 
végén. A szakemberek beérkezett jelentései sze- 
rint mintha alábbhagyott volna a csapatok eddi- ;§j:| 
gi lendülete, amit talán az is bizonyít, hogy a tá- 
madók kevés kapust tettek próbára, két 1-es mezt jííí 
viselő játékost dicsértek, ugyancsak két 7-est, 
három-három 4-es, 8-as és 11-es mezű labdarú- 
gó nyújtott az átlagosnál jobb teljesítményt.
A prímet a sepregetők vitték, heten kerültek a 
kitűntek listájára. fíí:

A hét 11-e: Orgonás I. (Hajdúdorog) — Vajda ;>>> 
(DASE), Tim (Damjanich SE), Biri (Kaba), Cső- ;!■$• 
szár (Polgár), Blága (Berettyóújfalu), Józsi (Haj- 
dúnánás), Nagy (D. Építők), Konyári (DASE), 
őri (D. Kinizsi), Kovács A. (Berettyóújfalu). ^

Dicséretesen játszottak még ebben a forduló- 
ban: Dézsán (D. Kinizsi), Éliás (Létavértes), Za- 
horecz (Komádi), Palatitz (DASE), Nyirkos (D. 
Építők), Bordás (D. Kinizsi), Németh (H. Föld- 
gázbányász), Tompa (D. Építők), Dénárt (Derecs­
ke), Hodák (Kaba), Ungay (D. Építők), Varga í. 
(Sárrétudvari), Székelyhídi (Damjanich SE), §§ 
Papp (Berettyóújfalu), Sándor (Polgár), Debrece- 
ni (Hajdúdorog), Fehér (Létavértes), Simkó (D. ^ 
Kinizsi) és Rinyu (Damjanich SE). Sij:

M

AZ ÉLCSOPORT :

Biharnagybajom, Nagyrábé, Hortobágy
A megyei II. osztályú labdarúgó-bajnokságban is lebonyolí­

tották a kilencedik fordulót. E forduló szépséghibája volt, 
hogy Csökmö otthonában (!) nem állt ki a D. Téglagyár ellen, 
így a debreceni csapat feleslegesen költött utazásra, a futball- 
bírák is feleslegesen utaztak Csökmőre.

A lejátszott mérkőzések során Biharnagybajom és Nagyrábé 
győzött és pontszámban behozta a Hortobágyi MEDOSZ-t, 
amvi> eldöntetlenül játszott a Hajdúböszörményi Gépjavító 
Vasassal. Jelenleg Biharnagybajom. Nagyrabé, Hortobágy az 
élcsoportban a sorrend, de a kilencedik helyezettet is csupán 
két pont választja el az elsőtől, tehát igen szoros a mezőny.

7 - hajom i Dózsa—Földesi 
3—0 (0—0). Biharnagyba- 

I néző, vezette Zsákay. — 
B i h a rn agy ba jóm—Földes

Petőfi—Bödönhátl ME- 
(2—0). Nagyrábé, 200 né- 
Nagy János. A gólokat 

ka és Sápi szerezték. — 
.«e y rábé—Bödön hát 3—3

Hajdúszovát 1—0 (1—0). 
t 10 nézó. vezette Mar- 

első félidőben a vendégcsa­
pét után a hazaiak Játszói­

ban. A győztes gólt Bernáth 
7->k Bíró B.. Molnár, il- 

zücs. Kun és Bodnár. — //- 
sái ánd—Hajdúszovát 2—1

’itt MEDOSZ-Hajdúhad- 
<ai 1—1 (1—0). Hajdúhad- 

ző. vezette Koroknál, 
se volt a Játék irama.

Szünet után több durva bclemcnés 
tarkította a mérkőzést. Az ered­
mény Igazságos. Gólszerzők: Dani, 
illetve Kiss M. Jók: Nilosákovics. 
Szilágyi. Dani. illetve Hernyák. Ga­
lambos és Szabó J. Kovács Sándort 
játékvezető-sértésért kiállították. — 
Ifjúsági: Hosszúhát—Hajdúhadház 
2—2 (2—1).

Hortobágyi MEDOSZ—Hajdúbö­
szörményi Gépjavító Vasas 3—3 
(1—1) Hortobágy, 100 néző. vezette 
Tóth B. Közepes iram és színvonal 
jellemezte a játékot. A hortobágyi­
ak kétszer is vezettek, mégis nekik 
kellett harcolni az egyik pontért, 
ugyanis a 88. percben 2—3-ról ekkor 
egyenlítettek. Góllövők: Kótl 2. 
Vágner, illetve Nagy J. 2 és Ko­
vács. Jók: Kótl. Vágner, Bárányt, 
illetve Fehér, Nagy L., Szarka és 
Nagy J. — Ifjúsági: Hortobágy— 
Hajdúböszörményi Gépjavító 4—1 
(2-0).

Csökmö—D. Téglagyár elmaradt. 
A hazai felnőtt és ifjúsági csapat 
nem állt ki.

Nádudvari TSE—Hosszúpályl 2—1 
(1—0). Nádudvar, 200 néző, vezette 
Kiss F. Élénk, kemény játék. A 
jobban játszó vendégcsapat öngól­
lal vesztett. A döntetlen igazságo­
sabb lett volna. Góllövők: Kerti és 
Zara (öngól), illetve Nagy Gy. Jók: 
Boros. Czibere, Csetneki, illetve 
Rácz M. (a mezőny legjobbja), 
Ilyés, és Nagy Gy. — Ifjúsági: Nád­
udvar—Hosszúpályi 2—1 (1—1).

Báránd—Egyek 5—2 (4—1). Bá-
ránd. 400 néző, vezette Topcslev. Az 
első félidőben fölényben játszottak 
a hazaiak, szünet után kiegyenlí­
tetté vált a küzdelem. Sportszerű 
volt a játék. Góllövők: Csíki 2, 
Ulveczkl. Katona. Vígh (U-esből), 
illetve Tóth és Bóta. — Ifjúsági: 
Egyek—Báránd 2—1 (2—1).

A megyei II. osztályú
labdarúgó-bajnokság állása

1. B.-nagybajom 9 5 2 2 23—13 12
2. Nagyrábé 9 5 2 2 15—11 12
3. Hortobágy 9 5 2 2 24—21 12
4. Sáránd 9 4 3 2 16—12 11
5. Báránd 9 5 1 3 15—14 11
6. Hosszúpályi 9 3 4 2 17-10 10
7. Hb. Gépjavító 9 4 2 3 24—19 10
8. Bödönhát 9 4 2 3 16—12 10
9. Hosszúhát 9 4 2 3 13—12 10

10. D. Téglagyár 9 4 1 4 17—17 9
11. Nádudvar 9 4 1 4 18—20 9
12. Hajdúhadház 9 3 2 4 14—15 8
13. Egyek 9 4 0 5 12—18 8
14. Földes 9 2 1 6 11—23 5
15. Hajdúszovát 9 1 2 6 7—19 4
16. CsökmŐ 9 1 1 7 7—13 3

Megjegyzés: a vasárnap elmaradt 
CsökmŐ D. Téglagyár mérkőzés két 
pontját a Téglagyár javára beszá­
mítottuk.

Az első versenynapon Tárnái Ottó (DVSC) győzött a serdü­
lők kategóriájában (Sárkány László felvétele)

Kerékpárban a DVSC nyerte 
a Hajdú-kupát

Kétnapos verseny keretében 
bonyolították le a kerékpározás­
ban a Hajdú-kupa küzdelmeit. 
Debrecenben, az első versenyna­
pon a Nagyerdőn, a másodikon 
pedig az Új Élet parkban került 
sor a háztömbkörüli versenyre. A 
két nap eredményeinek összesíté­
se alapján a DVSC nyerte a Haj­
dú-kupát.

Az első versenynapon.
Felnőttek (6 induló): 1. Kecske­

méti (Szegedi VSE), 2. Kaszab 
(DVSC). 3. Gacsári (DVSC). 4. 
Molnár (Hajdúböszörmény).

Juniorok (2): 1. Tárnái S.
(DVSC), 2. Endre (SZVSE).

Ifjúságiak (3): 1. Gorzsás (Haj­
dúböszörmény). 2. Kocsis (Hajdú­
böszörmény). 3. Repkn (DVSC).

Serdülök (8): 1. Tárnái O.
(DVSC). 2. Sőrés (Hajdúböször­
mény) 3. Boros (DVSC).

Úttörők (1): 1. Botos (DVSC).
A második versenynapon. 
Felnőttek (6): 1." Tárnái S.

(DVSC). 2. Kecskeméti (SZVSE). 
3. Molnár (Hajdúböszörmény), . . . 
3. Kaszab (DVSC).

Juniorok (3): l. Endre (SZVSE).
2. Gacsári (DVSC), 3. Tardi (Haj­
dúböszörmény).

Ifjúságiak (3): 1. Gorzsás (Haj­
dúböszörmény), 2. Repkó (DVSC).
3. Kocsis (Hajdúböszörmény). 

Serdülők (10): l. Saláta (DVSC).
2. Tárnál O. (DVSC). 3. Bálint 
(SZVSE). 4. Sör-s (Ha:dúböször- 
mény), 5. Andorkó (Hajdúböször­
mény). 6. Boros (DVSC).

Úttörők (l): 1. Botos (DVSC).
A Hajdú-kupa pontversenyében: 

1. DVSC. 61 pont. 2. Hajdúböször­
ményi Bocskai 33 pont, 3. Szegedi 
VSE 31 pont.

m

Miért állították ki 
Sántát ?

Akik kint voltak a DVSC—Szolnoki MTE NB 
I. B-s labdarúgó-bajnoki mérkőzésen, azok lát­
hatták, hogy a 74. percben Szabó III. partdobásra 
készült, azonban az egyik szolnoki védő akadá­
lyozta őt a bedobás elvégzésében. Azután mégis­
csak bedobta Szabó III. a labdát, majd játékveze­
tői sípszó állította meg a játékot, és a bedobás 
jogát — úgy látszik szabálytalannak vélte a já­
tékvezető a Szabó III. által végrehajtott partdo­
bást (én szabályosnak láttam) — átadta az ellen­
iéinek. Eközben a szurkolók csak azt látták, 
hogy a bíró Sántának a játékosbejárót mutatja
— kiállították a DVSC játékosát.

A mérkőzés lefújása után alkalmam volt be­
szélgetni Nagy Béla játékvezetővel, aki az eset­
ről a következőket mondotta. A partdobás eseté­
ben, ítélkezését Sánta a következő megjegyzéssel 
illette: „Na, ne nevettesse már ki magát, öre­
gem!” Ezért a tiszteletlen magatartásért küldte le 
a pályáról a játékvezető a debreceni csatárt. 
Égy gondolom, egyáltalán nincs előnyére a 
DVSC-nek az, hogy ki-kiállítgatják a játékosait, 
mert például vasárnap Sóvágóval — bizonyára
— nyerhetett volna a DVSC. Talán Sántával is.

Jó lenne az ilyen sportszerűtlenségeket, ezzel
együtt a kiállításokat elkerülni.

(fülep)

Három szám után Onyiscsenko 

és a Szovjetunió vezet

I

A 18. öttusa-világbajnokság 
harmadik versenynapján a 
pisztolylövést bonyolították le. 
A magyar versenyzők ebben a 
számban a vártnál gyengébben 
szerepeltek. Az egyéni össze­
tettben a második szám után 
vezető Villányi Zsigmond csak 
188 kört lőtt, Kelemen Péter, a 
tavalyi világbajnok az utolsó 
csoportban 189 körös ered­
ményt ért el és csak Balczó 
András volt az, aki igen jól 
helytállt. Az első csoportban el­
ért 195 körös teljesítményével 
ebben a számban a harmadik 
helyre került, s lényegesen javí­
tott helyezésén az összetettben.

A szovjet csapat harmadik

tagja — Lukjanyenko — a har­
madik csoportban 191 kört lőtt 
s ez azt jelentette, hogy a csa­
patversenyben a Szovjetunió 
együtese a negyedik szám, az 
úszás előtt 23 ponttal vezet Ma­
gyarország előtt.

Pisztolylövés: 1. Ivanov
(szovjet) 195 kör, 1022, 2. Hűi­
mé (finn) 195, 1022, 3. Balczó 
(magyar) 195, 1022, 4. Deligia 
(olasz) 194, 1000, 5. Onyiscsen­
ko (szovjet) 193, 978, 6. Thade 
(NSZK) 193 kör, 978 pont.

Pisztolylövés csapatban: 1. 
Szovjetunió 2934, 2. NSZK 2802, 
3. Magyarország 2780, 4. Egye­
sült Államok 2670, 5. Svédor­
szág 2658, 6. Olaszország 2648 
pont.

Az egyéni bajnokság állása a 
harmadik szám után: 1. Onyis- 
csenko (szovjet) 2940, 2. Villá­
nyi (magyar) 2935, 3. Drum 
(amerikai) 2880, 4. Thade

(NSZK) 2875, 5 Hurme (finn) 
2865, 6. Liljenwall (svéd) 2793, 
7. Kelemen (magyar) 2778,... 
11. Balczó (magyar) 2737 pont.

A csapatbajnokság állása: 1. 
Szovjetunió 8357, 2. Magyaror­
szág 8334, 3. Svédország 8126. 
4. NSZK 7823, 5. Japán 7277, 
6. Egyesült Államok 7064 pont.

Diósgyőr—Salgótarján 1—1 
(0—0). Igazságos pontosztozko­
dás.

BALESET A TENGERPARTON.
Színes francia film. APOLLO du. 
V,4, =>/,6, 8.

VÉGRE, HÉTFŐ. Magyar film. 
APOLLO de. V40, */<12, Vt2; VÍG du. 
%4, 6. 7,9; METEOR 3, 7,6, 7,8:
KLINIKA 7(5. A főiskolai és az 
egyetemi bérletek beválthatók.

AZ ÉG KULCSA. Színes, szink­
ronizált szovjet film. VÍG de. 740, 
742, 7<2.

A JENKI. Készült: 1970-ben. Fő­
szerepben: Anita Ekström és Gun- 
nar Ossiander. FILMMÚZEUM 
7:6, 8.

A Filmmúzeum novembertől min­
den héten hétfőn zártkörű bérletes 
előadást tart */26 és 8 órakor. A be­
mutatásra kerülő filmek csak bér­
lettel látogathatók. Részletes tájé­
koztatást a Filmmúzeum pénztára 
ad. A nagy érdeklődésre való te­
kintettel bérletek a Filmmúzeum­
ban hétfő, kedd, szerdai napokon 
válthatók.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Rómeó és Júlia, Fáncsy 

bérlet 1., 2. Csütörtökön 7-kor Ró­
meó és Júlia, Maróthi bérlet 1.. 2. 
Pénteken 7-kor Futó kaland, Me­
gyeri bérlet 1., 2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN:

Csütörtökön 7-kor Nagymama, 
Újházi bérlet 2. Pénteken 7-kor 
Nagymama, Kántorné bérlet 1. 
Szombaton 8-kor Nagymama, Kán­
torné bérlet 2.

BUDAPEST
8.05—8.35 Iskolatévé. 9.30 Műsor­

ismertetés. 9.31 Delta. Tudományos 
híradó (lsm.). 9.55 Rózsa Sándor. 
Tévéfilm 8. rész (ism.). 10.55—11.20 
Moldvai földön (ism.). 13.10—13.40 
Iskolatévé. 14.23 Műsorismertetés.
14.25 Rába ETO—Vasas bajnoki lab­
darúgó-mérkőzés. 16.20 „Salaam 
aleikum!” Kamerával és mikrofon­
nal a Közép-Keleten. 1. Irán. 17.05 
Régi kérdések, új válaszok. Az em­
ber megjelenése a Földön. 17.55 Hí­
rek. 18.05 Három srác a hadsereg­
ben. 5. Tüzérek. 18.40 Reklámmű­
sor. 18.45 Magilla gorilla. Magyarul 
beszélő amerikai rajzfilmsorozat. 3. 
rész. 19.10 Esti mese. 19.25 Szünet. 
19.30 Tv-híradó. 20.00 Fórum. 21.30 
Sanzonról sanzonra. Vécsey Ernő 
dalai. 21.50 Látogatás Czóbel Béla 
műtermében. 22.20 Tv-híradó, má­
sodik kiadás.

BUKAREST
17.00 Iskolások enciklopédiája.

17.25 Román irodalmi és nyelvi mű­
sor. 17.40 Népi zene. 18.20 A legki­
sebbeknek. 19.45 Román könnyű­
zene. 19.55 „A gepárd.” Filmarchí­
vum.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hírek, tudósítások — 
Brahms-táncok — A fiatalok hely­
zete egy szatmári üzemben — Régi 
slágerek.

Felveszünk
képesítéssel rendelkező épí­
tésvezetőket, technikusokat, 
művezetőket, egy fő perfekt 
gyors- és gépírót, munka­
ügyi kérdésekben jártas ál­
talános adminisztrátort, 
vizsgázott teljesítményelszá- 
molót.

Jelentkezés:
közmű- és mélyépítő
VALLALAT
Debrecen, Vágóhíd u. 12 C.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy felejthetetlen drága jó fér­
jem. édesapám, nagybátyám, só­
gorunk és rokonunk,

BOLVARl JÓZSEF 
nyugdíjas MÁV műszaki főelienőr

65 éves korában, rövid, súlyos 
szenvedés után elhunyt Ham- 
vasztás előtti gyászszertartása 
f hó 15-én, pénteken de 10 óra­
kor lesz a Köztemető I. o. rava­
talozójából.

A gyászoló család 
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Őrjárat
az ösztöndíjak körül

Befejezték munkájukat az egye­
temi, főiskolai diákjóléti bizottsá­
gok: ezekben a napokban ország­
szerte döntöttek a diákok képvise­
lői az ösztöndíjak idei odaítélésé­
ről. Munkájuk során országosan 
több mint 300 millió forinttal „gaz­
dálkodhattak”, az állam ugyanis 
évenként ennyit fordít a tanulmá­
nyi, a szociális ösztöndíjak juttatá­
sára, segélyekre, ingyenes menzai 
étkezésre. Az első, nem végleges 
gyorsmérleg szerint az idén is több 
mint 18 ezer diák részesül tanulmá­
nyi ösztöndíjban — a hallgatóknak 
mintegy 35 százaléka —, rendszeres 
szociális segélyt 29 ezren kapnak — 
ez a diákság 54 százalékát jelenti.

Több egyetemen is felvetődött: a 
szülők jövedelemigazolása gyakran 
nem a valóságos helyzetet tükrözi, 
ezért a kiállító szervek, intézmé­
nyek, vállalatok felelősségét erre 
fel kellene hívni — az enyhén szól­
va nem pontos jövedelemigazolá­
sok néhány esetben már az okirat­
hamisítás határát súrolják —, „el­
felejtett földtulajdon, „létminimu­
mon tengődő kocsitulajdonosok 
egyetemista gyermekei tanúskodnak 
erről, nem beszélve az ugyancsak

„elfelejtett” mellékállásokról. Ez a 
leleményesség sok munkát ad az 
egyetemi, főiskolai diákjóléti bizott­
ságoknak, felülvizsgálatok, pontosí­
tások, ellenőrzések időrabló gond­
ja nehezíti a helyzetet.

Egybehangzó a műszaki főisko­
lák, felsőfokú technikumok KISZ- 
eseinek véleménye: kollégiumi el­
látás terén különösen hátrányban 
vannak más felsőoktatási intézmé­
nyekkel szemben, mert egyáltalán 
nincs vagy igen kevés a diákotthoni 
hely. Jó kezdeményezésnek tartják, 
hogy máris több felsőoktatási intéz­
mény úgy segített a diákotthoni 
helyhiányon, hogy maga bérelt 
„kollektív" albérletet hallgatói szá­
mára. Felhívták a figyelmet a diá­
kok arra is, hogy a rendelkezések 
szerint a diákotthoni elhelyezésben 
nem részesülők 150 forint támoga­
tást kaphatnak: ezt az összeget — 
ami önmagában is csekély — azon­
ban alig több mint 150 hallgató 
kapja meg az egész országban. Nem 
megoldott az eltartott nagyszülők 
ügye sem, az egy személyre jutó 
átlagjövedelem kiszámításakor őket 
ugyanis a rendelet értelmében nem 
vehetik figyelembe. (MTI)

\x áll rendelkezésre. Hozzájárul a ^ 
jó hangulat fokozásához, hogy ^ 

v sokan dallal, gitárral, szavalás- f7 
sál adnak rögtönzött műsort. A 7/ 

>x klub tervei között szerepel az ^ 
^ is, hogy ismert személyeket, á 

művészeket hívnak meg baráti 7/ 
^ beszélgetésre és közös mozi-, ^ 

illetve színházlátogatást, vala- // 
mint klubdelutánokat rendez- '7 

^ nek.

„Művésztelep 71”
„Művésztelep -71” címmel 

nyílik tárlat ma, október 13-án, 
debreceni Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem díszudvarában. A 
szerdán délelőtt 11 órakor a 
városi tanács és a KLTE által 
közösen rendezett kiállításon a 
nagyerdei művésztelep hét alko­
tója mutatkozik be műveivel. A 
rendezvény mintegy hatvan 
festmény, harminc grafika és 
tizenöt szobor bemutatásával 
reprezentálja a művésztelepi 
alkotók munkásságát. A kiál­
lítás október 27-ig tekinthető 
meg.
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Őszi halászat (MTI-fotó — Tóth Béla felv.— KS)

Figyelmeztető tüzesetek
Tűz a konyhában — Gyufa, gyerek, szénakazal 

Papír a mennyezeten

Császí István, Balmazújváros, 
Móricz Zsigmond utca 7. szám alatti 
lakos konyhájában tűz keletkezett 
szeptember 27-én a reggeli órák­
ban. A tűzesetet az okozta, hogy 
Császi István a gáztűzhely és a 
propán-bután gázpalack összesze­
relését végezte, s eközben figyel­
men kívül hagyta, hogy a reduktor 
és a gázpalack közti csatlakozásnál 
levő tömítőgyűrű elhasználódott ál­
lapotban van. Emiatt az összeszere­
lés után gázszivárgás keletkezett, 
amit Császi István meg is hallott, 
ennek ellenére gyufát gyújtott. A 
kiszivárgó gáz a gyufa lángjától 
meggyulladt. Olyan tűz keletkezett 
a szivárgásból, hogy veszélyeztette 
a helyiségben levő berendezési tár­
gyakat és az egész lakóépületet. A 
súlyosabb balesetet Bállá Mihályné 
előzte meg, aki az egyik közeli ház­
ban lakik, s miután észrevette, hogy 
mi történt, a bajba jutott ember se­
gítségére sietett és a gázpalackot 
úgy. ahogy volt, égő állapotban ki­
vitte a konyhából az udvarra, ahol 
a lakók segítségével eloltották a tü­
zet majd elzárták a gázpalack sze­
lepkerekét.

Bállá Mihályné bátor cselekede­
tével megakadályozta, hogy a lakó­
épületben és az ott tartózkodó sze­
mélyekben a tűz esetleges elterjedé­
sével sérülés, jelentősebb károsodás 
történjen. Bátor magatartásáért el­
ismerés illeti meg.

•**
Püspökladányban Pál József la­

kóházának udvarán keletkezett tűz

október 2-án, a szénakazalnál. A tü­
zet a férfi 6 éves kisfia okozta, aki 
megtalálta a konyhában könnyen 
hozzáférhető helyen tartott gyufát, 
kivitte az udvarra és a szénakazal­
nál játszadozott, gyufát gyújtoga­
tott, és az egyik eldobott égő gyufa 
felgyújtotta a szénakazlat A tüzet 
az állami tűzoltóság eloltotta és ez 
elsősorban a gyors tűzjelzésnek kö­
szönhető. Fontos figyelmeztetés le­
het mindenki számára, hogy Pál Jó­
zsef felesége otthon tartózkodott eb­
ben az időszakban, de nem gondolt 
arra, hogy elzárja a gyufát a gyerek 
elől. Dupla gondatlanság ez. sokkal 
nagyobb kár is származhatott volna 
belőle.

Tűz keletkezett Nagy Sándorné, 
Debrecen, Micsurin utca 18. szám 
alatti lakásában is. Az ok: szabály­
talanul beállított es használt tüze­
lőberendezés. Nagy Sándorné 
ugyanis úgy szerelte össze a kály­
hacsövet, hogy az mindössze 15 
centiméter távolságra volt a papír­
ral bevont mennyezettől. A fűtés 
következtében felmelegedett cső 
meggyújtotta a papírt és az a pad­
lóra esve lángra lobban tóttá a he­
lyiségben elhelyezett ruhaneműt. A 
tüzet a lakók és a helyszínre érke­
ző tűzoltók oltották el. A tüzet ki­
váltó ok szintén tanulságos, úgy 
látszik vannak még, akik nem ve­
szik figyelembe, hogy könnyen égő 
tárgyat, így példáuf papírt nem 
szabad tartósan a tűz közelében tar­
tani.

Új tudományos 

társaság
Kedden délután tartotta utolsó 

ülését a MTESZ llajdú-Bihar me­
gyei Szervezetének ipargazdasági 
bizottsága A bizottság ezen az 
ülésen önálló tudományos társa­
sággá alakult A MTESZ új tag­
egyesületének a neve: Szervezési 
és Vezetési Tudományos Társa­
ság. Az alakuló ülésen előadás 
hangzott el a társaság célkitűzései­
ről, az előttük álló feladatokról

Építészetileg csaknem teljesen 
elkészült a visontai erőmű 5. szá­
mú blokkja. Az 5-ösnek neve­
zett 200 megawattos egység elké­
szültével befejeződik a nagy be­
ruházás. (MTI-fotó — Kunko­
vács László felv.—KS)
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1971. október 13., szerda

Kálmán, Ede napja

A Nap kél 5.59 — nyugszik 17.02 
órakor.

A Hold nyugszik 14.45 órakor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szerda 
estig: A hajnali és reggeli órákban 
párás, helyenként ködös, napközben 
napos, száraz idő. Gyenge, napköz­
ben kissé megélénkülő déli, délnyu­
gati szél. A hőmérséklet alakulá­
sában lényeges változás nem lesz. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet szerdán 17—22 fok kö­
zött. (MTI)

A TITÁSZ ÉRTESÍTI a lakossá­
got. hogy Hajdúböszörmény külte­
rületén a Hajdúdorogi és a Polgári 
út között 3,5 kilométer hosszú 20 
kV-os összekötő gerincvezetéket épí­
tett, amelyet 1971. október 15-én fe­
szültség alá helyeznek. Fenti idő­
ponttól a berendezések érintése élet- 
veszélyes és tilos!

. ÉVFORDULÓNAPTÁR
Kilencven évvel ezelőtt, 1881. október 

13-án született Eugenie Cotton asszony, 
a Nemzetközi Demokratikus Nőszövet­
ség hosszú időn át volt elnöke, az első 
Lenin-békedíjasok egyike.

A franciaországi Soubise-ban szü­
letett, s azon kevés nők közé tartozott, 
akik a múlt század végén egyetemet vé­
gezhettek. Curie asszony, a nagy tudós 
is felismerte képességeit, s meghívta 
sevres-i főiskolára tanársegédnek. Ké­
sőbb a Sorbonne-on elnyerte a termé­
szettudományok doktora címet; férjé 
vei, Aimé Cottonnal, a kiváló tudóssal 
együtt sok jelentős munkával gazdagé 
tóttá a tudományt. Cotton asszonyt 
1941-ben a hitleri megszállás idején ehá 
volították a sevres-i főiskola éléről, fér­
jét és fiát a Gestapo letartóztatta és 
koncentrációs táborba hurcolta.

Eugénie Cotton a háború után rögtön 
bekapcsolódott a francia és a nemzet 
közi demokratikus nőmozgalomba, s öt 
választották meg a Nemzetközi Dvmok 
ratikus Nőszövetség elnökéül, majd a 
Béke-világtanács alelnökéül. 1951-ben 
nemzetközi Lenin-békedíjjal tüntették 
ki. Következetes volt politikusként és 
magánemberként egyaránt; a vietnami 
háború idején perbe fogták, mert nem 
engedte fiát bevonulni a reakciós, el­
nyomó hadseregbe, amely a vietnami 
szabadságmozgalomra tört.

Sokszor járt hazánkban, s nagy met» 
becsüléssel viselte a budapesti egyetem 
díszdoktori címét. Négy évvel ez 
86 éves korában hunyt el Párizsban.
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35 OOO forint kár
Lakodalmas éjszaka 

után vezette hazafelé 
IK 08-95-tis rendszá­
mú Wartburg gépko­
csiját Enczi János le- 
ninvárosl lakos, s egy 
előtte haladó jármü­
vet figyelmetlenül 
előzött Polgár köze­
lében. Ennek követ­
keztében összeütkö­
zött a Király József 
által vezetett IH 45-60- 
as rendszámú S—100- 
as Skoda személyko­
csival. A frontális üt­
közés során négy sze­
mély súlyosan meg­
sebesült, hárman 
könnyebb sérülést 
szenvedtek. A két 
gépkocsiban összesen 
35 ezer forintos kár 
keletkezett.

(Fotó: Iklódy János)

EZER FORINTTAL JÁRUL HOZZÁ a körösszegapáti ÁFÉSZ, 200 fo­
rinttal pedig a helyi takarékszövetkezet a községi iskolai könyvtár fej­
lesztéséhez. A pénzből — az iskola javaslata alapján — az ÁFÉSZ meg­
vásárolta a könyveket és átadta az iskola igazgatójának. Mint tudósítónk 
Vmirjánszki József írja, a könyvvásárlással elősegítették, hogy az eddi 
ginéi több általános iskolai tanuló juthasson hozzá a könyvtárban a ta­
nulmányaihoz szükséges művekhez, gyarapíthassa irodalmi ismereteit 
és szókincsét. A jó példa már követőre is találát: A helyi Körös-vidék 
Termelőszövetkezet vezetői ígéretet tettek arra. hogy 1972-ben — csat­
lakozva a két szerv kezdeményezéséhez —- 2000 forinttal járulnak hoz­
zá az iskolai könyvtár fejlesztéséhez.

A TITÁSZ ÉRTESÍTI a lakossá­
got. hogy Józsán a ravatalozónak 
megépült kisfeszültségű hálózatot 
1971. október 14-én feszültség alá 
helyezik. Ez idő után a vezeték 
érintése vagy megközelítése életve­
szélyes és tilos.

A DEBRECENI DZSESSZKVAR- 
TETT lesz október 14-én a Zenei 
Könyvtár és Klub (Vörös Hadsereg 
útja 26 A) vendége A rendezvény­
re este 7 órakor kerül sor. amikor 
is Fazekas Csaba, az együttes tagja 
bemutatja a kvartettet az érdeklő­
dőknek.

épülő nagy vízi létesítményünk, a Tisza n vízlépcső és 
öntözőrendszere megváltoztatja az Alföld arculatát A vízlépcső, illetve az 
öntözőrendszer gazdaságos kihasználásának előkészítésére életre hívták 
Szolnok egyik legfiatalabb vízügyi intézményét, a Kelet-Magyarorszam 
Vízügyi Tervező Vállalatot. A január 1-től működő vállalat szolnoki köz­
pontja, illetve debreceni, egri és miskolci kirendeltsége a III negyedév 
végéig csaknem 15 millió forint értékű mezőgazdasági vonatkozású, víz 
gazdálkodási terv előkészítésére kapott megbízatást: 19 000 hektár ön­
tözését, illetve 28 ezer hektárnyi terület komplex vízrendezését készítik 
elő. Vállalkozásaik közül kiemelkedik a kisújszállási Búzakalász Tsz te 
rületén épülő 60 holdas kísérleti alagcsöves öntözőtelep műszaki tér 
ve zése.

....
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KÉT NEVES KÜLFÖLDI vendég­
előadó érkezését is várja a mai na­
pon a Debreceni Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem. Professzor Dávid 
Daiches, a sussexi egyetem iroda­
lomtörténeti tanszékének vezetője, 
aki a Kulturális Kapcsolatok Inté­
zetének meghívására érkezett ha­
zánkba. Debrecenben is tölt két na­
pot. a KLTE angol tanszékén Wal­
ter Scott életéről és munkásságáról 
tart előadást. Ugyancsak szerdára 
tervezték az. NDK-ból érkező 
Schmidt professzor nyelvtudományi 
kérdésekkel foglalkozé) két előadá­
sát is.

ÉLETMENTŐ KÉSZÍTMÉNYEK 
előállítását és felhasználását bemu­
tató kiállítást rendezett a Magyar 
Vöröskereszt Országos Vérellátó 
Szolgálata és KLTE-szervezete a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
harmadik emeleti kiállítócsarnoká­
ban. A kiállítást hétfőn délelőtt nyi­
tották meg.

A NÉMET DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁG új általános isko­
lai tantervének oktatás és nevelés- 
tani problémái címmel dr. Ursula 
Zimmermann professzornő, a pots­
dami Tanítóképző Intézet igazgatója 
előadást tart a debreceni Tanítókép­
ző Intézet Liszt Ferenc utca 3. szám 
alatti épületének 38-as tantermében 
október 14-én délután 4 órai kez­
dettel.

Tilos a tiki-laki 
a vonaton

A vasúti személyforgalom ellenőrzé­
seinek tapasztalatai azt mutatják, hogy 
elharapózott a jegy nélküli utazás, a 
..bliccelőket" az eddigi 10—20 forintos 
pótdij, büntetés nem riasztotta el eléggé 
az ,,ingyenes utazás" lehetőségétől.

MÁV vezérigazgatósága — az érdekelt 
pénzügyi szervek hozzájárulásával — 
október 15-től kétszeresére emeli a pót 
dijat, s megszigorította a büntetést. 
Péntektől azok az utasok, akik saját hi­
bájukból menetjegy nélkül szálltak fel 
a vonatra, s ezt a jegy vizsgálóval köz­
ük, a menetdíjon felül — az eddigi ü 
forint helyett — 20 forint pótdijat fizet­
nek. Ha nem a helyszínen fizetik meg 
a pótdíjat, akkor a korábbi 20 forint 
helyett 50 forint a büntetés.

Azokat, akik érvényes jegy nélkül 
utaznak, vagy bármilyen menetkedvez­
ményt jogtalanul vesznek igénybe, s ezt 
nem jelentik be a jegykezelőnek, a mos­
tani 50 forint helyett 200 forintra bünte­
tik.

A MÁV az utazóközönség nyugalm i 
érdekében kiterjesztette a vonatokon és 
a pályaudvarokon a táskarádiózásra vo­
natkozó tilalmat minden más tárggyal, 
játékszerrel — tiki-taklval — okozott lár 
mázasra is. A tilalom megszegőit 50 fo­
rintra büntetik. (MTI)

Az oldalt összeállította: 
Kun Tibor
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A MAGYAR

flz őszi műi 
kulcsembi

A mezőgazdaság | 
csúcsa idején, ezekben 
ben kétségtelenül a gépi 
kájáról, s a traktorost .1 
a legtöbb szó a g íz | 
A traktorosokról, akik 
szerint kereken 55 ezrl 
őszi munkák kulcser 
nagyobb részt rajtuk 
betakarítás, a vetés,.. 
tás időbeni elvégzést

Rendkívüli am’ . § 
kell ebben az idős? 
nappal és az éjszaka 
órájában zúgnak a tra| 
földeken: tavaly pék: . 
11 millió volt a let: |
szakok száma, s ebi 
nincs benne az i I 
másfél millió műszak, al 
hergépkocsik vezetői 
tek. Ennek legalább 
időszakra jut.

Az 55 ezer traktc.
11 ezer mezőgazdái . I 
lő szolgálja ki, nélküli! 
san képzelhető el a 
mentes munka. Ott vanrl 
denütt. ahol a gép" I 
s nagyobb kar! jntart I 
tásra van szükség '[ 
mennyi fáradságos mc 
sál, idegeskedéssel, ki 
ügyeskedéssel jár, 
mindenki, aki csak • ;| 
megfordul a határban

A traktorosoknak, a cl 
löknek ráadásul az idöjj 
szontagságaival is mc.: 
deniük. ember legyen 
aki egészséggel győzi 
ködös hajnalokat, az esfl 
let, az őszi éjsz 1
ságát, amikor eléa ed 
mozdulat és borúi |
baj. Mi védi a traktor 
ben a hónapokat kites 
vüli időkben?

Védi mindenekéin:: 
hozzáértése, s a józans| 
utóbbival néha nincs 
rendben Sok az I 
ebből eredő üzemi I 
kinn a határban ne" 
a rendőrség, ki-ki s > . 
méretének köteles I 
ez megint csak olyan pi| 
egyik-másik ember 
amit nem képes kiál I 
dig akiből hiányzik a hi| 
járó felelősségérzet, az 
szerencsétlenn.- |
családját.

Állandóan visszatér 
szóvátett ügy például I 
fosok meleg étellel, véf 
történő folyamatos 
Mégis, viszonylag kevel 
ben tartják szívügyüknél 
ra illetékesek. A szaks| 
ugyan nem mulasztja 
esetenként fölemelje a sl 
ilyen állapotok ellen, , . | 
milyen eredménnyel :■ 1

A napokban nyilvaij 
hozott adatok szerint 
gében több mint né| 
holdon kell időben és rr 
leg kifogástalanul elvé^ 
őszi munkát. Ha azt 
hogy a traktorosok és gl 
lök maradéktalanul el | 
hatalmas feladatot, gór 
rájuk a legnagyobb tiszti 
ennek szellemében tö| 
velük.


